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 تا شروع جام جهانی  2 روز

شکایت رسمی ایران به فیفا بابت 
 روادید کارشکنی میزبان در صدور

 آمریکا  مرز کاروان 55 نفره ایران در

بامداد یکشنبه، شهر مرزی تیخوانا در شمال 
مکزیک، میزبان کاروان پرماجرای تیم ملی فوتبال 
ایران بود. ملی پوشان کشورمان سرانجام پس 
از فرایندی فرسایشی و ابهاماتی که ماه ها روی 
آماده سازی تیم سایه انداخته بود، وارد خاک 
مکزیک شدند تا آخرین مرحله از برنامه های 
آماده سازی خود را برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ 
)به میزبانی مشترک آمریکا، مکزیک و کانادا( کلید 
بزنند. ورود شاگردان قلعه نویی به مکزیک، نقطه 
پایانی بر ماه ها گمانه زنی و دلهره بود؛ دلهره هایی 
که ریشه در جنگ تحمیلی اخیر و تنش های 
دیپلماتیک تهران-واشنگتن و کارشکنی های آشکار 

در صدور ویزای اعضای کاروان ایران داشت.
برنامه اولیه فدراسیون فوتبال، برپایی آخرین 
مینی کمپ در ایالت آریزونای آمریکا بود؛ اما 
پاسکاری های اداری طرف آمریکایی و ابهام در صدور 
ویزا، فدراسیون را مجبور کرد در آخرین لحظات 
دست به تغییر نقشه بزند. در این میان، مکزیکی ها 
چراغ سبز نشان دادند تا با پذیرش میزبانی از 
ایران، اردوی نهایی تیم ملی در همسایگی آمریکا 

و در شهر تیخوانا 
برپا شود.

ملی پوشان و کادرفنی پس از پشت سر گذاشتن 
اردوی سخت و سه هفته ای در آنتالیای ترکیه، با 
پروازی طولانی و شبانه پا به تیخوانا گذاشتند. 
باوجود خروج اتوبوس تیم ملی از فرودگاه در 
ساعات پایانی شب اما این اتفاق با صحنه های 
جذابی همراه شد؛ گروهی از هواداران وفادار ایرانی 
با پرچم های سه رنگ کشورمان به استقبال یوزها 
آمدند تا در غربت مکزیک، روحیه ای مضاعف به 

اردوی ایران تزریق کنند. 
موجود،  حساسیت های  به  توجه  با  البته 
تدابیر امنیتی شدیدی در مسیر انتقال تیم به 
محل اقامت شان اعمال شد. به محض ورود، 
امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی با گلایه از 
سنگ اندازی های پیش آمده در مسیر آماده سازی 
تیمش گفت: »ترجیح ما این بود که خیلی زودتر 
در مکزیک مستقر شویم تا بازیکنان فرصت کافی 
برای تطبیق با اختلاف ساعت زیاد و شرایط جوی را 
داشته باشند.« سرمربی ایران با نقد رفتار میزبان 
تأکید کرد: »در چنین رویدادهای بزرگ جهانی، 
ملاحظات انسانی و اخلاقی باید همیشه بالاتر و 

مقدم بر مسائل فنی و غیر ورزشی باشد.«
البته که چالش ویزا بدون شک بزرگ ترین حاشیه 
و چالش تیم ملی در ماه های اخیر بوده است. 
پس از هفته ها سرگردانی، واشنگتن تنها ۱۰روز 
مانده به سوت آغاز نخستین بازی ایران، ویزای 
بازیکنان و اعضای اصلی کادرفنی را صادر کرد؛ 
اما این هم تمام ماجرا نبود. تعدادی از اعضای 
کلیدی کاروان از جمله برخی مدیران فدراسیون 
و مسئولان اجرایی و تدارکاتی، پشت دیوار ویزای 

آمریکا ماندند.
ی  نه ها سا ر ی  ش ها ر ا گز ین  خر آ س  سا ا بر
بین المللی، فیفا به درخواست ها برای اظهارنظر 
در مورد این اختلاف پاسخی نداد و سکوت اختیار 
کرد. در همین حال، یک مقام وزارت امور خارجه 
آمریکا در پاسخ با فرار به  جلو اعلام کرده که 
تمامی ویزاهای ضروری برای بازی و عوامل اصلی 
تیم صادر شده و مابقی درخواست ها در دست 

بررسی امنیتی است!
این سنگ اندازی ها در شرایطی رخ می دهد که 
روابط دو کشور طی ماه های گذشته تحت تأثیر 
تحولات منطقه، در بالاترین سطح تنش قرار دارد. 
ناظران ورزشی معتقدند جام جهانی ۲۰۲۶ برای 
یوزهای ایرانی فراتر از یک تورنمنت فوتبالی است 
و ناخودآگاه به میدانی برای بازتاب این چالش های 

دیپلماتیک تبدیل شده است. 
تیم ملی ایران که اکنون در رده بیستم رنکینگ 
فیفا ایستاده، برای چهارمین دوره متوالی پا به این 
ضیافت جهانی می گذارد؛ حضوری که بدون شک، 
سیاسی ترین، امنیتی ترین و دیپلماتیک ترین جام 

جهانی تاریخ فوتبال ایران خواهد بود.

 پرواز بلژیک!  ابولا در ترس از
کاروان تیم ملی بلژیک در آستانه آغاز جام جهانی 
۲۰۲۶، با تغییری غیرمنتظره در برنامه پروازی خود 
به مقصد آمریکا روبه رو شد. در آستانه سفر شیاطین 
سرخ به سیاتل، کمک خلبان این پرواز اختصاصی 
در آخرین لحظه تعویض شد. دلیل این تصمیم، 
حضور قبلی او در یکی از مناطق تحت شیوع ویروس 

ابولا در آفریقا عنوان شده است.
شرکت هواپیمایی اعلام کرد این جابه جایی صرفاً 
یک اقدام احتیاطی بوده و هیچ نشانه رؤیت شده ای 
از بیماری وجود ندارد، اما با توجه به قوانین 
سختگیرانه بهداشتی آمریکا ریسک نکرده اند. 
این اتفاق خللی در سفر شاگردان رودی گارسیا 
ایجاد نکرد و تیم بدون تأخیر راهی کمپ خود 
شد. بلژیک که در مرحله گروهی با ایران، مصر و 
نیوزیلند همگروه است، در نخستین بازی خود ۲۵ 
خرداد به مصاف مصر می رود و سپس ۳۱ خرداد 
در لس آنجلس مقابل تیم ملی ایران صف آرایی 

خواهد کرد.

سینا حسینی 
خبرنگار
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مدیریت ورزش

سیاستگذاران 
و تصمیم گیران 

آمریکایی ممکن 
است از تمامی 

ظرفیت های 
موجود برای ایجاد 

حاشیه یا فشارهای 
غیرورزشی 

استفاده کنند 
تا شرایط تمرکز 

تیم ملی ایران در 
آستانه رقابت ها 

تحت تأثیر قرار 
گیرد. چنین 

روندهایی 
می تواند به نوعی 
زمینه سازی برای 

ورود ملاحظات 
غیرورزشی به 

فضای رقابت ها 
تلقی شود و شرایط 

آغاز مسابقات 
را برای تیم ملی 

دشوارتر سازد

حضور تیم 
ملی در چنین 

رقابت هایی 
صرفاً یک 

رویداد ورزشی 
نیست، بلکه از 
دیدگاه نمادین 

نیز اهمیت 
دارد و می تواند 

بازتابی از 
اراده، انسجام 

و تلاش جمعی 
باشد

تیم ملی فوتبال ایران در حالی خود را برای 
حضور در رقابت های پیش رو آماده می کند که 
محدودیت های اعمال شده از سوی آمریکا، 
شرایطی متفاوت و دشوار را برای شاگردان امیر 
قلعه نویی رقم زده است. پس از آنکه صدور ویزا 
برای تعدادی از اعضای اجرایی و پشتیبانی تیم ملی 
با مشکلاتی جدی مواجه شد، حالا خبر می رسد که 
محدودیت های تازه ای نیز برای بازیکنان و اعضای 

کادرفنی در نظر گرفته شده است.

 براساس اعلام مسئولان فدراسیون فوتبال، 
ویزاهای صادرشده برای اعضای تیم ملی به صورت 
محدود و ساعتی صادر شده و کاروان ایران موظف 
است بلافاصله پس از پایان هر مسابقه خاک آمریکا 
را ترک کند. موضوعی که برنامه ریزی فنی تیم ملی را 
با چالش های فراوانی مواجه کرده و دست کادرفنی 

را برای آماده سازی مطلوب بازیکنان بسته است.
 در تازه ترین مورد، مشخص شده که ملی پوشان 
ایران تنها یک روز پیش از نخستین مسابقه خود 
مقابل نیوزیلند اجازه ورود به لس آنجلس را خواهند 
داشت. این تصمیم باعث می شود تیم ملی عملاً 
فرصت برگزاری اردو یا تمرینات تاکتیکی در محل 
مسابقه را از دست بدهد و تنها یک جلسه تمرینی 

سبک پیش از بازی در اختیار داشته باشد؛ تمرینی 
که بیشتر جنبه آشنایی با شرایط زمین مسابقه را 

خواهد داشت تا آماده سازی فنی.
 در فوتبال حرفه ای امروز، حضور چند روزه در 
محل برگزاری مسابقات و تطبیق با شرایط 
آب وهوایی، زمانی و محیطی یکی از اصول مهم 
آماده سازی تیم ها به شمار می رود. به همین 
دلیل محدودیت های اعمال شده می تواند تأثیر 
مستقیمی بر روند آماده سازی ملی پوشان داشته 
باشد؛ به ویژه آنکه سایر تیم های حاضر در رقابت ها 
از چنین محدودیت هایی برخوردار نیستند و با 

شرایط عادی برنامه های خود را دنبال می کنند.
 در این میان مسئولان فدراسیون فوتبال ایران 

تلاش های خود را برای کاهش این محدودیت ها 
آغاز کرده اند. رایزنی هایی با مسئولان برگزارکننده 
و نهادهای مرتبط انجام شده تا دست کم برای 
مسابقات بعدی، کاروان ایران بتواند دو روز زودتر 
وارد آمریکا شود و فرصت بیشتری برای تمرین و 
آماده سازی داشته باشد. با این حال هنوز پاسخ 

روشنی در این خصوص دریافت نشده است.
 کاروان تیم ملی فوتبال ایران روز گذشته راهی 
مکزیک شد و قرار است اردوی خود را در شهر 
تیخوانا برپا کند. اکنون همه نگاه ها به نتیجه 
مذاکرات فدراسیون دوخته شده تا مشخص شود 
آیا شرایط حضور تیم ملی در ادامه رقابت ها تسهیل 

خواهد شد یا خیر.

دردسرهای تحمیل شده 
به تیم ملی
فقط یک تمرین 
قبل از نیوزیلند

سوژه

 آستانه برگزاری رقابت های مهم  در
افکار  توجه  فوتبال،  بین المللی 
عمومی و رسانه ها بیش از هر زمان 
دیگری به نحوه مدیریت اجرایی 
این رویدادها جلب شده است؛ 
رویدادهایی که عاوه بر جنبه های 
فنی و ورزشی در عرصه های حقوقی، 
از  نیز  دیپلماتیک  حتی  و  اداری 
حساسیت بالایی برخوردارند. در این 
میان، موضوعاتی همچون روند صدور 
روادید برای اعضای تیم های ملی، 
هماهنگی های میان نهادهای ذی ربط 
و چگونگی تعامل کشور میزبان با 
از  به یکی  تیم های شرکت کننده 
محورهای اصلی بحث تبدیل شده 

ست. ا
اهمیت این مسائل زمانی دوچندان 
یا  اختال  هرگونه  که  می شود 
 این فرایندها می تواند  ناهماهنگی در
بر اصل برگزاری عادلانه و بدون 
بیفکند؛  سایه  رقابت ها  تبعیض 
اصلی که همواره از سوی نهادهای 
بین المللی، بویژه فدراسیون جهانی 
فوتبال )فیفا(، مورد تأکید قرار گرفته 

ست. ا
به دنبال  و  چهارچوب  همین    در
 تیم   مسیر حضور اتفاقاتی که در
ملی فوتبال ایران در جام جهانی 
به میزبانی ایالات متحده رخ داده، 
پرسش ها و ابهامات متعددی درباره 
میزان پایبندی به مقررات بین المللی 
و نقش نهادهای مسئول در صیانت 
از حقوق تیم ها مطرح شده است. 
برای بررسی دقیق تر این موضوعات، 
به سراغ اسماعیل بقایی، سخنگوی 
 خارجه، رفته ایم تا در  وزارت امور
گفت وگویی تفصیلی، ابعاد مختلف 
این چالش ها و راهکارهای پیش رو 
برای تضمین برگزاری منظم، عادلانه 
و حرفه ای این رقابت ها را مورد واکاوی 
قرار دهیم. متن کامل این گفت وگو را 

در ادامه می خوانید.
 

ارزیابی شما از موضوع عدم صدور 
روادید برای بخشی از اعضای 

کاروان ایران چیست؟
درباره موضوع کارشکنی میزبان، در 
مقاطع مختلف واکنش های متفاوتی 
مطرح شده است. با این حال، 
موضوع عدم صدور روادید برای ۱۵نفر 
از اعضای کاروان ایران جهت سفر به 
ایالات متحده، می تواند نشان دهنده 
وجود چالش هایی در پایبندی به 
برخی استانداردها و رویه های مورد 
انتظار در سطح بین المللی باشد. در 
این چهارچوب، برخی این وضعیت را 
مصداق بی توجهی به اصول و مقررات 
بین المللی در سطوح مختلف ارزیابی 

می کنند.
طبق مقررات فدراسیون جهانی 
فوتبال )فیفا(، دولت میزبان موظف 
است برای تمامی تیم های راه یافته 
به مسابقات جام جهانی—شامل 
بازیکنان، مربیان، عوامل اجرایی و تیم 
مدیریتی—روادید ورود به کشور میزبان 
را صادر کند. بر این اساس، هیچ 
توجیهی برای ممانعت از ورود یک تیم 
یا بخشی از کاروان آن به دلایل سیاسی، 
قومی یا سایر ملاحظات غیرورزشی 

وجود ندارد.
این اصل، به عنوان یک قاعده جهانی 
و الزام آور در چهارچوب مقررات مصوب 
کنگره فیفا، تمامی کشورهای میزبان 
تورنمنت های جهانی از جمله جام 
جهانی را ملزم به رعایت آن می کند. 
بر این اساس، هر دولتی که میزبانی 
مسابقات را می پذیرد، موظف به اجرای 
کامل این تعهدات است و نمی تواند 
به بهانه اختلافات سیاسی یا سیاست 
خارجی از صدور روادید برای اعضای 
کاروان یک کشور جلوگیری کند یا مانع 

حضور قانونی آنان در رقابت ها شود.
در همین راستا، کشور آمریکا به 
عنوان میزبان، برای حدود ۱۵نفر 
از اعضای کاروان ایران روادید ورود 
صادر نکرده است؛ افرادی که هر یک 
دارای مأموریت های رسمی و قانونی در 
ساختار فوتبال هستند و حضور آنان 
مطابق مقررات فیفا در همراهی تیم 

ضروری تلقی می شود.
به تیم رسانه ای تیم ملی فوتبال ایران 
اجازه ورود به خاک آمریکا داده نشده 
است، در حالی که در ادبیات حرفه ای 
و ساختارهای اجرایی فیفا، حضور 
بخش رسانه ای به عنوان یکی از ارکان 
مهم همراهی تیم ها مورد تأکید قرار 

است. گرفته 
عدم حضور تیم رسانه ای می تواند به 
معنای اختلال در فرایند اطلاع رسانی 
و پوشش رسانه ای رسمی تیم ملی 
باشد؛ موضوعی که در نتیجه آن، امکان 
دسترسی افکار عمومی به اخبار و 
رویدادهای مرتبط با تیم کاهش 

می یابد.
بر این اساس، این وضعیت به عنوان 
یک انحراف از رویه های استاندارد 
برگزاری رقابت های جام جهانی تلقی 
شده و به عنوان مصداقی از نقض 
اصول و قواعد فیفا مورد ارزیابی قرار 
گرفته است. چنین وضعیتی می تواند 
به نقض شدن فرایند حرفه ای همراهی 
تیم در یک تورنمنت بین المللی منجر 

. د شو
جمع بندی شما درباره پیامدهای 

احتمالی این وضعیت چیست؟
هرگونه محدودیت در حضور کامل 
اعضای رسمی کاروان های ورزشی، 
بویژه در سطح رسانه ای و اجرایی، 
می تواند بر کیفیت برگزاری استاندارد 
رقابت ها و اصل برابری فرصت ها 
تأثیرگذار باشد. از این رو انتظار می رود 
تمامی کشورهای میزبان به تعهدات و 
الزامات مصرح در مقررات بین المللی 
بویژه در چهارچوب فیفا به طور کامل 

پایبند باشند.
ارزیابی شما از روند اعطای ویزای 

مولتی با تأخیر و فضاسازی 
رسانه ای علیه تیم ملی چیست؟

اعطای با تأخیر ویزای مولتی به 
بازیکنان و اعضای کادرفنی تیم ملی 
در کنار فضاسازی گسترده در برخی 
رسانه های آمریکایی علیه تیم ملی 
مبنی بر محدودیت حضور شبانه روزی 
در خاک آمریکا، به عنوان رفتاری 
تبعیض آمیز و مغایر با اصول و قوانین 
ارزیابی  بین المللی  پذیرفته شده 

می شود.
این رفتار به عنوان اقدامی تنش زا 
و غیرقابل قبول تلقی شده است. 
همچنین اشاره می شود که پیش 
برخی  در  نیز  بت ها  رقا آغاز  ز  ا
اظهارنظرهای رسمی از جمله یک 
مقام عالی رتبه دستگاه دیپلماسی 
ایالات متحده، موضوع عدم صدور 
روادید برای بخشی از اعضای کاروان 

ایران مطرح شده بود.
صدور چنین مواضعی در سطح رسمی 
می تواند این برداشت را ایجاد کند 
که پایبندی کامل به اصول و قواعد 

بین المللی محل بحث است.
همچنین محدودیت هایی برای ورود 
تماشاگران ایرانی، خبرنگاران، اصحاب 
رسانه و حتی برخی بخش های فنی و 
اجرایی تیم ملی مطرح شده است. 
چنین رویکردی می تواند به نوعی 
ورود ملاحظات سیاسی به حوزه ورزش 

شود. تلقی 
در حالی که در ادبیات رسمی ورزش 
بین المللی همواره بر اصل تفکیک 
ورزش از سیاست تأکید شده است، 
در این مورد، این اصل به طور کامل 
رعایت نشده و نوعی اختلاط میان 
ملاحظات سیاسی و فضای ورزشی 

مشاهده شده است.
همچنین در خصوص نوع صدور 
روادید برای بازیکنان و اعضای 
کادرفنی، برخی گزارش ها به وجود 

مشکلات اجرایی، تأخیر در روند 
رسیدگی، عدم صدور روادید برای 

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه در گفت و گو اختصاصی با »ایران ورزشی«

آمریکا‌برای‌حاشیه‌سازی‌علیه‌تیم‌ملی‌دست‌به‌هر‌کاری‌می‌زند
سؤال و جواب

برخی اعضای اجرایی و فنی و محدودیت 
در دسترسی برخی گروه ها از جمله 

رسانه ها و تماشاگران اشاره دارند.
چنین شرایطی می تواند با روح حاکم بر 
رقابت های ورزشی بین المللی همخوانی 
کامل نداشته باشد و در نتیجه بر کیفیت 
اثرگذار باشد. این  مشارکت تیم ها 
وضعیت می تواند فشارهای غیرورزشی 
بر تیم ملی ایجاد کند و شرایط نابرابری 

را در آستانه رقابت ها به وجود آورد.
آیا این شرایط می تواند به ایجاد فشار 

روانی و نابرابری در رقابت ها منجر 
شود؟

مجموعه اقدامات و محدودیت های 
ادعایی می تواند بر فضای ذهنی و آمادگی 
تیم اثرگذار باشد. در این نگاه، چنین 
شرایطی ممکن است موجب افزایش 
فشارهای روانی و ایجاد نابرابری نسبی 
در مقایسه با سایر تیم های شرکت کننده 

. د شو
بر این اساس، در صورت استمرار این 
وضعیت، احتمال شکل گیری برداشت 
از یک فضای رقابتی نابرابر وجود دارد 
که نیازمند توجه و مدیریت از سوی 
نهادهای مسئول است. آمریکا با این 
رفتار به دنبال این است که تیم ملی 
ما در مسابقات جام جهانی زیر فشار به 
میدان برود در حالی که بازیکنان ما با 
انگیزه فراوان به دنبال کسب موفقیت 
برای فوتبال ایران و شاد کردن مردم 

ایران هستند.
نگاه کلی نسبت به شرایط تیم ملی 

در این فضا چیست؟
با وجود تمامی چالش ها و محدودیت های 
ح شده، اهمیت حمایت ملی از  مطر
تیم های ورزشی بیش از پیش برجسته 
می شود. بازیکنان و اعضای کادرفنی تیم 
ملی در شرایطی خاص و حساس وارد 
رقابت ها خواهند شد و انتظار می رود 
با تمرکز بر توانمندی های فنی خود، 

عملکردی شایسته ارائه دهند.
حضور تیم ملی در چنین رقابت هایی 
صرفاً یک رویداد ورزشی نیست، بلکه از 
دیدگاه نمادین نیز اهمیت دارد و می تواند 
بازتابی از اراده، انسجام و تلاش جمعی 

. شد با
اهمیت حمایت ملی در این شرایط 

چگونه ارزیابی می شود؟
از  ملی  حمایت  شرایطی  چنین  در 
تیم های ورزشی نقش تعیین کننده ای 
در تقویت روحیه و افزایش انگیزه بازیکنان 
دارد. صرف نظر از تمامی چالش ها و 
بر  محدودیت های احتمالی، تمرکز 
همبستگی، حمایت و تقویت روحیه تیم 
ملی می تواند در ارتقای عملکرد آنان در 

رقابت های پیش رو مؤثر باشد.
نقش سفارت جمهوری اسلامی 
ایران در جریان سفر تیم ملی به 

مکزیک چگونه ارزیابی می شود و چه 
چالش هایی در ادامه قابل پیش بینی 

است؟
در جریان سفر تیم ملی به مکزیک، سفیر 
جمهوری اسلامی ایران همکاری های لازم 
را در چهارچوب مأموریت های دیپلماتیک 
خود با تیم ملی به عمل آورد تا در میان 
برخی موانع و چالش های اجرایی، شرایط 
فعالیت تیم با آرامش بیشتری فراهم 

شود.
با این حال، این نگرانی وجود دارد 
که حجم و دامنه برخی کارشکنی های 
احتمالی به این موارد محدود نخواهد 
ماند و در ادامه مسیر نیز ممکن است 
شاهد بروز برخی رفتارهای چالش زا از 
سوی مسئولان برگزاری یا حتی نهادهای 

مرتبط با امور مهاجرتی باشیم.
در همین چهارچوب، این پرسش 

مطرح می شود که چه راهکارهایی 
برای مدیریت و کنترل چنین شرایطی 

قابل تصور است؟
هرگونه رفتار احتمالی از سوی طرف مقابل 
قابل پیش بینی است. سیاستگذاران و 
تصمیم گیران آمریکایی ممکن است از 
تمامی ظرفیت های موجود برای ایجاد 
حاشیه یا فشارهای غیرورزشی استفاده 
کنند تا شرایط تمرکز تیم ملی ایران در 

آستانه رقابت ها تحت تأثیر قرار گیرد.
به نوعی  می تواند  روندهایی  چنین 
ت  ملاحظا د  و ور ی  برا ی  ز زمینه سا
غیرورزشی به فضای رقابت ها تلقی شود 
و شرایط آغاز مسابقات را برای تیم ملی 

دشوارتر سازد.
در صورت شکل گیری چنین شرایطی، 
وظیفه مدیریت داخلی و ملی برای تقویت 
انسجام و حمایت از تیم ملی دوچندان 

خواهد شد. بر این اساس، انتظار می رود 
اعضای کادرفنی و بازیکنان تیم ملی با 
آگاهی از چنین شرایطی، تمرکز خود را 
برای آماده سازی و عملکرد فنی تیم حفظ 
کنند و با انگیزه مضاعف در رقابت ها 

حاضر شوند.
اهداف  به  دستیابی  برای  تلاش 
ورزشی در چنین فضایی می تواند با 
دشواری هایی همراه باشد، اما در نهایت 
اراده تیم و توانمندی فنی بازیکنان نقش 

تعیین کننده را خواهند داشت.
آیا انتظار می رود کشور میزبان نسبت 
به تکمیل روند صدور ویزا اقدام کند 

یا احتمال تداوم چالش ها وجود دارد؟
در این خصوص، این دیدگاه مطرح است 
که مسئولیت اصلی رسیدگی به مسائل و 
چالش های مرتبط با برگزاری رقابت ها 
برعهده فیفا به عنوان نهاد برگزارکننده 

. ست ا
فلسفه حضور تیم ها در رقابت های جام 
جهانی، مشارکت در یک رویداد ورزشی 
قانونمند و ساختارمند است و نه ورود 
به فرایندهای دیپلماتیک یا سیاسی. 
بنابراین مسئولیت تضمین اجرای صحیح 
فرایندها و رفع موانع احتمالی برعهده 

نهاد برگزارکننده مسابقات قرار دارد.
در همین راستا، جایگاه و اعتبار فیفا 
در این زمینه به طور جدی مورد توجه 
قرار گرفته است و نحوه مدیریت چنین 
موضوعاتی می تواند بر ارزیابی عملکرد 

این نهاد اثرگذار باشد.
به  مؤثر  رسیدگی  عدم  صورت  در 
موضوعات مرتبط با صدور روادید یا موانع 
مشابه، این احتمال مطرح می شود که 
اعتبار نهادی فیفا با چالش مواجه شود 
و این موضوع به عنوان یک مسأله مهم در 
سطح بین المللی مورد توجه قرار گیرد.
در صورت عدم واکنش مناسب، چنین 
شکل گیری  به  می تواند  روندهایی 
رویه های جدید و نامطلوب در مدیریت 
شود.  منجر  بین المللی  رقابت های 
همچنین اشاره شده است که در چنین 
شرایطی، توانمندی نهادهای بین المللی 
در صیانت از حقوق اعضای خود به عنوان 
یک معیار مهم مورد ارزیابی قرار می گیرد.

نقش و مسئولیت فیفا در مدیریت 
چنین چالش هایی چگونه ارزیابی 

می شود؟
فیفا به عنوان نهاد مسئول برگزاری 
رقابت ها، وظیفه دارد در صورت بروز 
هرگونه اختلال در فرایندهای اجرایی، 
از جمله مسائل مرتبط با صدور روادید، 
اقدامات لازم را در چهارچوب مقررات خود 

انجام دهد.
در این چهارچوب انتظار می رود فیفا 
با استفاده از ظرفیت های حقوقی و 
نظارتی خود از بروز هرگونه نابرابری در 
شرایط حضور تیم های شرکت کننده 
جلوگیری کند. در غیر این صورت از 
دیدگاه برخی تحلیل ها این موضوع 
می تواند بر میزان اعتماد به سازوکارهای 
اجرایی رقابت های بین المللی اثرگذار 
باشد و ضرورت بازنگری در شیوه مدیریت 

چنین مواردی را برجسته کند.
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بلاتکلیفی ادامه دار مسافرین ناگویا!
رقابت های تنیس روی میز انتخابی تیم ملی 
بانوان به منظور معرفی نفراتی اعزامی به بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا و مسابقات قهرمانی آسیا 
قرار بود از دیروز به مدت سه روز برگزار شود، 
اما این رقابت ها لغو شد. داریوش ضرغام پور 
مسئول کمیته مسابقات فدراسیون تنیس روی 
میز در این باره می گوید: »این رقابت ها قرار بود 
از صبح امروز آغاز شود، اما به دلیل انصراف 10 
بازیکن برگزار نشد.« به گفته ضرغام پور، تکلیف 
نفرات اعزامی به ناگویا و مسابقات قهرمانی آسیا 
و موضوع انتخابی تیم ملی بانوان، در جلسه ای 
از سوی فدراسیون مشخص می شوند. قرار بود 
تعداد 16 بازیکن در انتخابی تیم ملی بانوان شرکت 
کنند و از بین آنها نفرات اول و دوم برای اعزام به 
بازی های آسیایی 2026 معرفی شوند. همچنین 
مقرر شده بود که برای اعزام به مسابقات قهرمانی 
آسیا در ازبکستان، چنانچه سه نفر اعزام شوند، 
نفرات اول تا سوم و چنانچه چهار نفر اعزام شوند، 

نفرات اول تا چهارم انتخاب شوند.

 نشست سرپرستان کاروان ناگویا 
با سفیر ایران در ژاپن

پرواز اختصاصی برای پاراآسیایی
دومین نشست وبیناری مشترک سرپرستان 
بازی های آسیایی و پاراآسیایی ۲۰۲۶ ناگویا با سفارت 
ایران در ژاپن، به منظور بررسی آخرین وضعیت 
مناسبات حضور این کاروان در بزرگترین رویداد 
ورزشی قاره، صبح دیروز )دوشنبه ۱۸ خرداد ماه( به 
ریاست وزیر ورزش و جوانان در محل این وزارتخانه 
برگزار شد.  در ابتدای این نشست به ترتیب اصغر 
رحیمی و محمد پولادگر، سرپرست های کاروان های 
اعزامی به بازی های آسیایی و پاراآسیایی گزارشی از 
تعداد نفرات، زمان و نحوه اعزام تیم ها به محل 
این رقابت ها را تشریح کردند و به بیان دغدغه های 
موجود پرداختند. یکی از اصلی ترین موضوعات 
مورد بحث، پیشنهاد دایر کردن نمایشگاه یا غرفه 
فرهنگی در محل بازی ها بود که از سوی دکتر 
دنیامالی مطرح شد تا با هماهنگی سفارت ایران 
در ژاپن برپا شود. محدودیت های خطوط پروازی 
کشور در این برهه حساس، کاروان پاراآسیایی را با 
چالش هایی برای چگونگی سفر به ناگویا روبه رو 
کرده است. از این رو با دستور وزیر ورزش و جوانان 
مقرر شد، به دلیل شرایط خاصی که ورزشکاران 
توان یاب و معلول دارند، با همکاری سفارت ایران 
در ژاپن تلاش هایی انجام شود که این تیم با پرواز 

مستقیم به این آوردگاه اعزام شود.

10 ملی پوش از انتخابی تنیس روی میز 
انصراف دادند

مسابقه تعطیل شد!
رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس روی میز زنان 
به خاطر ازسرگیری احتمالی جنگ و انصراف ۱۰ 
بازیکن لغو شد. طبق برنامه اعلام شده از سوی 
فدراسیون تنیس روی میز، قرار بود رقابت های 
انتخابی تیم ملی تنیس روی میز زنان به منظور 
تعیین ترکیب تیم اعزامی به بازی های آسیایی 
ناگویا از دیروز آغاز شود و به مدت ۳ روز در تهران 
ادامه داشته باشد. ندا شهسواری، مهشید اشتری، 
الینا رحیمی، ستایش ایلوخانی )رنکینگ جهانی(، 
همراه با هلیا اصغری، زینب شمس، کیمیا رستمی، 
پریناز حاجی پور، فاطمه یاری، صبا سراجی، 
الینا منصف، ملیکا کرمی، ملیکا عباسی، فاطمه 
جمالی فر، عفت رنجبر و الینا ابراهیمی ۱۶ بازیکن 
دعوت شده به رقابت های انتخابی بودند اما از این 
تعداد، ۱۰ نفر تصمیم به انصراف گرفتند. حملات 
دیروز که احتمال از سرگیری جنگ را ایجاد کرد 
منجر به تصمیم این بازیکنان برای حضور در محل 
برگزاری رقابت های انتخابی تیم ملی در تهران شد. 
این بازیکنان طی نامه ای به فدراسیون کناره گیری 
خود را اعلام کردند. بر همین اساس و با توجه به 
باقی ماندن تنها ۶ بازیکن برای برگزاری انتخابی، 
این مسابقات لغو شد. به گفته داریوش ضرغام پور 
رئیس کمیته مسابقات فدراسیون تنیس روی میز، 
بعد از بررسی های دقیق تر در مورد زمان جدید 
رقابت های انتخابی تیم ملی زنان تصمیم گیری 

. د می شو
 

بسکتبال با ویلچر قهرمانی جهان در تایلند   
پیروزی مهم مردان ایران مقابل سنگال

ایران  مردان  ویلچر  با  بسکتبال  ملی  تیم 
توانست برابر سنگال به برتری دست پیدا کند. 
رقابت های شانس مجدد انتخابی قهرمانی جهان 
بسکتبال با ویلچر از صبح دیروز دوشنبه ۱۸ خردادماه 
در تایلند آغاز شد و تیم ملی ایران با نام شهید 
جاویدالاثر ناو دنا، »رضا رک جان«، در نخستین بازی 
خود برابر تیم سنگال به میدان رفت. شاگردان 
بهروز سلطانی در این دیدار توانستند با نتیجه 
مقتدرانه ۷۷ بر ۲۴ به پیروزی دست پیدا کنند. 
ملی پوشان ایران در دومین دیدار گروهی خود 
فردا از ساعت ۱۲ ظهر به وقت ایران به مصاف تیم 
برزیل می روند. مسابقات شانس مجدد انتخابی 
قهرمانی جهان ۱۸ تا ۲۲ خرداد ماه به میزبانی 
شهر سوفانبوری تایلند برگزار می شود و چهار تیم 
از این رقابت ها به مسابقات جهانی ۲۰۲۶ کانادا 
صعود خواهند کرد. مسابقات جهانی کانادا اولین 
گام کسب سهمیه بازی های پارالمپیک ۲۰۲۸ است 
و نتایج تیم های آسیایی در این رقابت ها تعداد 
سهمیه مستقیم و غیرمستقیم قاره کهن را برای 

پارالمپیک لس آنجلس مشخص خواهد کرد.
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وزیر ورزش و جوانان روز گذشته در نشست 
هیأت اجرایی کمیته ملی المپیک حاضر شد 
و با اعضای کمیته گفت وگو کرد. برگزاری این 
نشست در این مقطع حاوی موضوع مهمی 
است. کاروان ورزشی ایران باید برای حضور در 
بازی های آسیایی راهی ناگویا شود و مسئولان 
کمیته در حال تکمیل لیست نفرات اعزامی 
به این بازی ها هستند اما بر اساس شنیده ها 
از برخی فدراسیون ها، سیاست هایی که در 
قبال اعزام این کاروان تعیین شده بود، در 

حال تغییر است.   
قرار بود که با توجه به شرایط اقتصادی کشور 
و موقعیت به وجود آمده در منطقه، کاروان 
اعزامی به ناگویا کیفی باشد. یعنی رشته ها 
و ورزشکارانی به این بازی ها اعزام شوند که 
حتماً شانس کسب مدال داشته باشند. بر 
اساس این سیاست هم تصمیماتی اتخاذ شد 

اما الان بسیاری از فدراسیون ها مدعی هستند 
که در بازی ها حضور دارند و این یعنی باز هم 

کاروان اعزامی به بالای 500 نفر می رسد.
حالا اخباری که از فدراسیون ها به گوش 
برخلاف  که  دارد  این  از  نشان  می رسد 
تصمیمات قبلی تقریباً تمام رشته های تیمی 
در این بازی ها حضور خواهند داشت. تیم ملی 
هندبال مردان و زنان که در مسابقات قهرمانی 
آسیا هم عملکرد خوبی نداشتند و همین الان 
هم تکلیف تیم و سرمربی آنها مشخص نیست، 
از وزیر ورزش وعده گرفتند که در ناگویا حضور 
داشته باشند. علاوه بر این  تیم ملی والیبال 
مردان هم حضور دارند و قرار است که تیم 
والیبال ساحلی هم اعزام شود و علاوه بر آن 
تیم بانوان هم به دنبال گرفتن مجوز حضور 

در این بازی ها است.
تیم بسکتبال مردان هم مجوز حضور در ناگویا 
را گرفته اما تیم سه نفره هم اعزام می شود و 
تیم ملی فوتبال هم که همیشه در بازی های 
آسیایی ناکام بوده و آخرین بار در سال 2006 
و بازی های دوحه قطر مدال برنز کسب کرده، 
خواهان اعزام به این بازی ها است. این تیم 
به تازگی در ترکیه اردو زده و مشخص نیست که 
در دو الی سه ماه می تواند آماده شود یا نه؟ در 

رشته های انفرادی هم اوضاع چندان خوب 
نیست. جودو که سال هاست در هر مسابقه ای 
شرکت می کند بازنده است، مانند مدعیان 
آمده و سهمیه می خواهد. گلف، اسکواش و 
تنیس هم سهمیه گرفتند. آن  هم در شرایطی 
که کسی به یاد ندارد، این رشته ها موفقیتی 

کسب کرده باشند.   
این در حالی است که رشته های مدال آور 
ایران مشخص هستند؛ کشتی، تکواندو، کاراته، 
ووشو، وزنه برداری، دوومیدانی، قایقرانی، 
از جمله  تیراندازی و احتمالاً دوومیدانی 
رشته هایی هستند که شانس کسب مدال 
دارند اما چرا باید این همه رشته اضافه شود؟ 
از ابتدا هم عنوان شد که کاروان کیفی خواهد 
بود و فقط رشته ها و نفراتی که شانس کسب 
مدال دارند اعزام شوند اما مشخص نیست که 

چه کسی دست فرمان را تغییر داد.
اعزام کاروان سنگین به بازی ها و اینکه ریسک 
موفقیت هم خیلی بالا است، می تواند عواقب 
زیادی را در پی داشته باشد. برای جامعه ای که 
درگیر تجاوز دشمن است، اعزام یک کاروان 500 
نفره و کسب در نهایت 20 مدال طلا نمی تواند 
جامعه را قانع کند که میلیاردها تومان هزینه 

برای این مسابقات شود.

آن هم در شرایطی که وقتی کشور در حال 
دفاع است، مردم توقع دارند که هر اعزامی 
با موفقیت همراه باشد. به همین دلیل 
در روزهای اخیر تغییر در سیاست ها باعث 
شده بود تا بحث های متفاوتی مطرح شود 
و در نتیجه وزیر ورزش و جوانان در شصت 
و چهارمین نشست اعضای هیأت اجرایی 
کمیته ملی المپیک حاضر شد تا شاید بتوانند 
برای این موضوع یک راه حلی پیدا کنند. این 
نشست با حضور احمد دنیامالی وزیر ورزش و 
جوانان، سید شروین اسبقیان معاون توسعه 
ورزش قهرمانی و حرفه ای، سید مناف هاشمی 

معاون توسعه مدیریت و منابع، علیرضا رحیمی 
معاون امور جوانان، فریبا محمدیان معاون 
توسعه ورزش بانوان، حجت الاسلام والمسلمین 
محمد حسین حسن خانی معاون توسعه ورزش 
همگانی، محمدرضا نظری معاون حقوقی، 
امور مجلس و استان ها در محل کمیته ملی 
المپیک برگزار شد. هنوز اخبار دقیقی از این 
نشست بیرون نیامده اما اعلام شده که در 
راستای وحدت رویه و همسویی هر چه بهتر 
وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک برگزار شده و 
به طور حتم در خصوص تکمیل کاروان اعزامی 

ایران به ناگویا است.

سعید   ، وسیه ر جنوبی  منطقه  نظامی  دگاه  ا د
مرتضی علی یف، قهرمان المپیک ۲۰۰۰ سیدنی و رئیس 
اسبق صندوق بازنشستگی داغستان را به طور غیابی 

به حبس ابد محکوم کرد.
 سعید مرتضی علی یف قهرمان المپیک سیدنی در 
وزن 97 کیلوگرم کشتی آزاد به جرم سازماندهی قتل 
یک افسر ارشد پلیس و تأمین مالی یک گروه مسلح 
غیرقانونی مجرم شناخته شد. او از سال ۲۰۱۵ تحت 
تعقیب بین المللی است و گمان می رود در امارات 

مخفی شده باشد.
 این رأی پس از آن صادر شد که دادگاه او را به عنوان 
سازمان دهنده قتل یک افسر ارشد وزارت کشور و 
تأمین مالی یک گروه مسلح غیرقانونی شناسایی 

کرد. سعید مرتضی علی یف که در سال ۲۰۰۰ قهرمان 
المپیک شد و بعدا به عنوان نماینده مجلس و سپس 
رئیس صندوق بازنشستگی داغستان فعالیت کرد، 
اکنون به پرداخت جریمه نقدی و لغو نشان افتخار 

نیز محکوم شده است.
 این کشتی گیر از سال ۲۰۱۵ تحت تعقیب بین المللی 
قرار دارد و گمان می رود در امارات مخفی شده باشد. 

این حکم به صورت غیابی برای او صادر شده است.
 سعید مرتضی علی یف یکی از چهره های محبوب 
کشتی روسیه در دهه ۱۹۹۰ و اوایل ۲۰۰۰ بود که حالا 
متهم به جا به جایی پول برای تروریست ها و 
همچنین دخالت در قتل یک افسر پلیس و معاون 
شهردار یکی از شهرهای روسیه است. او یکی از 
نابغه های کشتی دنیا بود اما حالا سرنوشت عجیبی 

پیدا کرده است.
 محکومیت او به حبس ابد، یکی از سنگین ترین 
احکام صادر شده برای یک چهره ورزشی سطح بالا 

در روسیه محسوب می شود. 
مرتضی علی یف در المپیک 2000 سیدنی قهرمان شد و 
در مسابقات جهانی 1999 با پیروزی بر علیرضا حیدری 
به مدال طلای جهان دست یافت. این نابغه کشتی 
حالا تحت تعقیب قرار گرفته است. البته در روسیه 
به خصوص در سال های اخیر اتفاقات عجیب و 
غریب کم برای ستاره های نامدار کشتی این کشور 

رخ نداده است.

طبق اعلام فدراسیون والیبال لهستان، روبرتو پیاتزا 
سرمربی نامدار تیم ملی والیبال ایران که در عرصه 
بین المللی اسم و رسم دار است، با عقد قراردادی بلند 
مدت به عنوان سرمربی تیم باشگاهی پروژکت ورشو 
در این کشور فعالیت مربیگری خود را ادامه می دهد.

برای شروع رقابت های لیگ ملت های  ثانیه شمار 
والیبال جهان در سال 2026 به شماره افتاده است. این 
درحالی است که تیم ملی والیبال ایران نیز با هدایت 
سرمربی توانمند و نامدار ایتالیایی خود یعنی روبرتو 
پیاتزا در برزیل حضور دارد تا درهفته اول این رقابت ها 
به مصاف رقبای قدرتمند خود برود. در حاشیه این 
رقابت ها پیاتزا خبر از حضور و ادامه فعالیت مربیگری 
خود در یکی از باشگاه های مطرح والیبال لهستان یعنی 
باشگاه پروژکت ورشو داد. باشگاه پروژکت ورشو، مدافع 
عنوان قهرمانی لیگ برتر والیبال لهستان، روبرتو پیاتزا 
سرمربی ایتالیایی تیم ملی ایران را به عنوان سرمربی 

جدید خود معرفی کرد.
باشگاه پروژکت ورشو، یکی از قدرتمندترین تیم های لیگ 
برتر والیبال لهستان، با انتشار بیانیه ای رسمی از امضای 
قرارداد با روبرتو پیاتزا خبر داد. قبل از این نیز خود پیاتزا 
از این قرارداد همکاری با لهستانی ها رونمایی کرده بود. 
این سرمربی ۵۸ ساله ایتالیایی که سابقه هدایت تیم 
یاستروبسکی لهستان را نیز در کارنامه دارد، جانشین 
مربی قبلی )که پس از پایان فصل از سمت خود کنار 
رفت( خواهد شد. پیاتزا که سرمربی تیم ملی ایران نیز 

است و در حال حاضر در لیگ  ملت های والیبال حضور 
دارد، اکنون مسئولیت قهرمان فعلی لیگ لهستان را 
هم بر عهده گرفته است. هدف پروژکت ورشو در فصل 
پیش رو، دفاع از عنوان قهرمانی در لیگ داخلی و کسب 
موفقیت در لیگ قهرمانان اروپا خواهد بود. پیاتزا فصل 
قبل هدایت میلانو ایتالیا را عهده دار بود. سرمربی تیم 
ملی والیبال ایران با استقبال مسئولین فدراسیون والیبال 
همچنان به عنوان سرمربی هدایت تیم ملی را برعهده 
دارد و در مسیر بازی های آسیایی ناگویا و کسب سهمیه 
ورودی به بازی های المپیک 2028 لس آنجلس سعی 
دارد تا با استفاده از تجربیات خود، ملی پوشان والیبال 
کشورمان را در بهترین شرایط برای کسب موفقیت در 

میادین معتبر پیش رو هدایت کند.

سرمربی ایتالیایی والیبال ایران با لهستان قرارداد بست

پیاتزا سرمربی جدید پروژکت ورشو
حبس ابد برای رقیب روس علیرضا حیدری

سرنوشت عجیب یک نابغه

بررسی کاروانی که کیفی نیست

چه کسی دست فرمان را عوض کرد؟

نتیجه سال ها ستاره سالاری در فدراسیون ووشو

سوگلی های هنجارشکن

ووشوی ایران این روزها بیشتر از آنکه 
درگیر مسابقات و افتخارآفرینی باشد، 
درگیر چالشی شده که می تواند به 
پرونده های  از جنجالی ترین  یکی 
سال های اخیر ورزش کشور تبدیل 
شود. ماجرایی که یک بار دیگر این 
موضوع را یادآور می شود که هیچ 
ستاره ای بالاتر از قانون نیست. بعد 
از رقابت انتخابی تیم ملی ساندای 
بانوان برای بازی های آسیایی ناگویا و 
ثبت دومین شکست سهیلا منصوریان 
مقابل دیانا رحیمی، اتفاقاتی رخ داد 
که روایت رسمی فدراسیون ووشو از 
آن، تصویری کم سابقه و تکان دهنده 
را ترسیم می کند. فدراسیون مدعی 
است که خواهران منصوریان پس 
از این شکست، با اعتراض شدید 
انتخابی وارد ساختمان  به روند 
فدراسیون شدند و با استفاده از الفاظ 
رکیک، به تمام ارکان اعم از رئیس، 
کارکنان و ملی پوشان ووشوی ایران 
توهین کرده، به رئیس فدراسیون 
حمله ور شده و الهه منصوریان هم 
با چاقوی میوه خوری اتاق ریاست 
فدراسیون در حضور ناظران خودزنی 
کرده و به شخص خود حمله ور شد تا 
تقصیر ضرب و شتم را به گردن رئیس 
فدراسیون بیندازد. موضوعی که حالا 
به پرونده ای قضایی تبدیل شده 
است که با انتشار تصویر دوربین های 
مداربسته این ادعاها کاملاً قابل 
غ از اینکه در نهایت  اثبات است. فار
مراجع قانونی و فیلم های موجود چه 

چیزی را ثابت می کنند، یک واقعیت 
انکار وجود دارد؛ ورزش  غیرقابل 
قهرمانی بدون پذیرش شکست معنا 
ندارد. قهرمان واقعی کسی نیست 
که فقط روی سکوی اول بایستد؛ 
قهرمان کسی است که روز شکست 
هم  شأن قهرمانی خود را حفظ کند. 
خواهران منصوریان بدون تردید 
تاریخ  پرافتخارترین چهره های  از 
ووشوی ایران هستند. سال ها برای 
این کشور مدال آوردند، پرچم ایران 
را بالا بردند و نام خود را در تاریخ 
این رشته ثبت کردند. اما آنها باید 
بدانند که مدال آوری نمی تواند برای 
آنها به یک سپر دفاعی تبدیل شده و 
مصونیت ببخشد. آنچه امروز بسیاری 
از اهالی ورزش را نگران کرده، فقط 
یک درگیری یا یک اختلاف نیست. 
نگرانی اصلی از فرهنگی است که 
گاهی در ورزش ایران شکل می گیرد؛ 
فرهنگی که در آن بعضی ستاره ها به 
مرور تصور می کنند جایگاهشان از 
ساختارها، قوانین و حتی نسل های 
بعدی مهم تر است و قرار است تا 
ابدالدهر در مسیر قهرمانی بمانند. 
گویا ورود پدیده ای جوان به نام دیانا 
رحیمی و شکست سهیلا منصوریان 
منصوریان  خواهران  برای  خیلی 
گران تمام شده که این گونه رفتار 
کرده اند. ذات ورزش همین است؛ 
هر نسلی روزی جای خود را به نسل 
بعد می دهد اما عده ای از قهرمانان 
ایرانی به ویژه خواهران منصوریان 
به دنبال اکسیر حیات قهرمانی خود 
هستند و تیم ملی را ملک شخصی 
خود می دانند. بالاتر از جهان پهلوان 
تختی که نداریم؛ او هم روزی با 
آن همه افتخار، محبوبیت و منش 
پهلوانی، قهرمانی را کنار گذاشت، 

خواهران منصوریان که بزرگتر از 
جهان پهلوان نیستند. البته اگر 
امروز اختلاف ها به چنین نقطه ای 
رسیده، بخشی از مسئولیت متوجه 
مدیرانی است که سال ها مقابل 
 . ند کرد عقب نشینی  شیه ها  حا
و  نصفه ونیمه  ی  ها برخورد گویا 
محرومیت های کاهش یافته، پیامی 
خطرناک به ورزشکاران داده و آن هم 
این است که به پشتوانه مدال های 
خود همیشه راهی برای عبور از 
خط قرمزها دارند. فدراسیون ووشو 
هم بی تقصیر نیست؛ سیستمی که 
سال ها این سه خواهر را آنقدر بزرگ 
کرد که هیچ رقیبی مجال دیده شدن 
پیدا نکرد. سال ها استعدادهای جوان 
پشت درهای تیم ملی ماندند، سال ها 
همه چیز حول چند نام شناخته شده 
چرخید و حالا نتیجه این شده که 
خود فدراسیون هم دیگر از پس 
حریف  و  برنمی آید  سوگلی هایش 
آنها نمی شود. اگر بعد از استفاده از 
الفاظ ناشایست و توهین در فضای 
مجازی، تخلفات و محرومیت های 
کمیته  توسط  سهیلا  و  شهربانو 
استیناف فدراسیون ووشو کاهش 
پیدا نمی کرد، شاید امروز شاهد این 
رفتار ناپسند و ناشایست نبودیم. 
تجربه نشان داده است که کوتاه 
ج از  آمدن مقابل رفتارهای خار
چهارچوب، نه تنها مشکل را حل 
نمی کند بلکه به مرور دامنه آن را 
گسترده تر می کند. وقتی قانون با 
ملاحظه اجرا شود، اقتدار خود را 
از دست می دهد و نتیجه آن چیزی 
می شود که امروز شاهدش هستیم؛ 
چالشی که مدت هاست به اعتبار 
یک رشته ورزشی ضربه زده است. 
حالا با شکایت فدراسیون ووشو، 

پرونده وارد مسیر حقوقی شده و 
دستگاه های مسئول باید بدون 
توجه به نام ها، شهرت و تعداد 
مدال این خواهران، به آن رسیدگی 
کنند. نه افتخارات گذشته باید 
باعث مصونیت شود و نه اختلافات 
شخصی باید به تسویه حساب تبدیل 
شود. ورزش ایران در طول تاریخ، 
قهرمانانی بسیار بزرگتر از این نام ها 

به خود دیده است؛ ستاره هایی که 
گاهی با تصمیمات ناعادلانه، کنار 
با شکست های  گذاشته شده و 
تلخ و بی مهری ها مواجه شدند اما 
هرگز اعتبار سال ها تلاش خود را با 
رفتارهای هیجانی زیر سؤال نبردند. 
امروز مسأله فقط اختلاف این سه 
خواهر با فدراسیون ووشو نیست. 
مسأله این است که ورزش ایران 

باید مقابل ستاره سالاری بایستد و 
با اجرای حکمی محکم از رفتار های 
آینده پیشگیری کند.  اینچنینی 
انتظار می رود این بار وزارت ورزش 
به این پرونده ورود کند و یک بار 
برای همیشه با آنها برخورد جدی 
شود؛ حتی اگر به قیمت محرومیت 
مادام العمر آنها از ووشو و هرگونه 

فعالیت ورزشی تمام شود.

فائزه زمانی
خبرنگار
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ورزش جهان

فوتبال جهان

برخی از فعالان 
حقوق بشر و 

مدیران ورزشی 
حتی او را 

»دیکتاتوری 
خیالپرداز« 

توصیف 
کرده اند که 

تصور می کند 
در جایگاهی 

همتراز رهبران 
سیاسی جهان 

قرار دارد

خ حسابی فر
خبر نگار

مورینیو هافبک فرانسوی را حفظ می کند
ــمی ژوزه مورینیو به نیمکت رئال مادرید و  ــت رسـ با بازگشـ
تمدید ریاست فلورنتینو پرز، برنامه ریزی برای فصل آینده 
ــت. در اولین گام، سرمربی  ــده اسـ ــانی ها آغاز شـ کهکشـ
ــوامنی  ــگاه را به روی اورلین شـ ــی باشـ ــی درِ خروجـ پرتغالـ
ــوی که تا سال ۲۰۲۸  ــاله فرانسـ ــت. این هافبک ۲۶ سـ بسـ
ــرد؛ درگیری  ــپری کـ ــیه ای را سـ قرارداد دارد، فصل پرحاشـ
فیزیکی و شدید او با فده والورده در رختکن که به جریمه 
ــد، گمانه زنی ها را درباره جدایی او  هر دو بازیکن منجر شـ
ــگاه های لیورپول و  تقویت کرده بود. همین موضوع باشـ
ــک( را برای  ــت هدایت مایکل کریـ ــتریونایتد )تحـ منچسـ
ــا این حال، مورینیو با  ــید. بـ جذب او به صراحت جلو کشـ
تکیه بر کارنامه فصل گذشته شوامنی و ثبت ۴۹ بازی، او را 
ــره ای کلیدی در برنامه های تاکتیکی خود می داند و به  مهـ

پرز اعلام کرده که این بازیکن فروشی نیست.

تحریم بی سابقه هواداران لاتزیو
ــو  ــگاه لاتزیـ ــا( باشـ ــی )اولتراهـ ــواداری افراطـ ــای هـ گروه هـ
ــراض به  ــد که در اعتـ ــلام کردنـ ــابقه اعـ ــه ای کم سـ در بیانیـ
ــابقات  ــگاه، مسـ ــت های کلودیو لوتیتو، رئیس باشـ سیاسـ
ــل ۲۰۲7-۲۰۲۶ را به طور کامل تحریم خواهند  خانگی فصـ
کرد. طبق این تصمیم، هواداران افراطی از خرید بلیت های 
ــگاه المپیک رم را  ــکوهای ورزشـ فصلی خودداری کرده و سـ
ــت. تنها استثنای این تحریم سنتی،  خالی خواهند گذاشـ
ــهرآورد دلا کاپیتاله مقابل آ اس رم  ــاس در شـ دو تقابل حسـ
خواهد بود. هواداران لاتزیو از سال ۲۰۰۴ تاکنون با مدیریت 
ــو چالش دارند؛ آنها معتقدند رویکرد اقتصادی بیش  لوتیتـ
ــب در بازار  ــرمایه گذاری مناسـ ــد محتاطانه و عدم سـ از حـ
نقل و انتقالات، مانع از ترغیب ستاره ها و رقابت این باشگاه 
ــه دار با قدرت های سنتی فوتبال ایتالیا و درخشش در  ریشـ
ــوک بزرگی به  ــت. این قهر سازمان یافته، شـ ــده اسـ اروپا شـ

ساختار مالی و روحی بیانکوسلستی وارد خواهد کرد.

آینده مبهم تراشتگن
ــلونا، در  ــاله بارسـ ــتگن، دروازه بان ۳۴ سـ مارک آندره تراشـ
شرایطی تعطیلات خود را در سن سباستین سپری می کند 
که شایعات پیرامون انتقال او به رئال سوسیداد قوت گرفته 
ــت. سوسیداد پس از درخواست جدایی الکس رمیرو،  اسـ
ــت.  ــنگربان باکیفیت و ترجیحاً آلمانی اسـ به دنبال یک سـ
ــته به صورت قرضی  ــتانی گذشـ ــتگن که در بازار زمسـ تراشـ
ــان، دچار  ــته بود، پس از چند بازی درخشـ به خیرونا پیوسـ
ــدید همسترینگ شد؛ بدشانسی بزرگی که  مصدومیت شـ
ــگاه فیکس خود در تیم  ــد باقی مانده فصل و جایـ باعث شـ
ــت بدهد. از  ــی ۲۰۲۶ را از دسـ ــان برای جام جهانـ ــی آلمـ ملـ
سوی دیگر، با سقوط خیرونا به دسته دوم به دلیل ناتوانی 
در پرداخت دستمزدها، بازگشت او به این تیم منتفی شد. 
با توجه به اینکه هانسی فلیک اعتقادی به او ندارد، تراشتگن 
باید میان پیشنهاد آژاکس )به درخواست میشل( و حضور در 

سوسیداد، مقصد جدید خود را انتخاب کند.

اولیسه در راه مادرید، رودریگو در لبه تیغ
ــش  ــال مادرید، پس از درخشـ ــو پرز، رئیس رئـ فلورنتینـ
ــای بایرن مونیخ  ــه در تقابل هـ ــمگیر مایکل اولیسـ چشـ
ــاله  ــتاره ۲۴ سـ ــان اروپا، این سـ ــگ قهرمانـ ــال در لیـ و رئـ
ــی نقل وانتقالات خود  ــوی را به عنوان هدف اصلـ فرانسـ
ــت پیشنهادی نجومی به  ــت. رئال آماده اسـ برگزیده اسـ
ــه باواریایی ها ارائه دهد. با این  ــون یورو بـ ارزش ۱۵۰ میلیـ
حال، نهایی شدن این انتقال می تواند به قیمت خروج 
یا نیمکت نشینی رودریگو تمام شود. ستاره برزیلی رئال به 
دلیل پارگی رباط صلیبی تا اوایل سال ۲۰۲7 خانه نشین 
ــت. ژوزه مورینیو که به مهره های آماده در بال راست  اسـ
ــده آل در اختیار  ــه گزینه ای ایـ ــاز دارد، با حضور اولیسـ نیـ
ــر، رودریگو را پس از  ــت. این وضعیت نابرابـ خواهد داشـ
بازگشت از مصدومیت طولانی مدت، در شرایط سختی 
برای جلب نظر سرمربی پرتغالی قرار می دهد و احتمال 

جدایی او را بالا می برد.

پایان پرونده جنجالی دیارا و فیفا
پرونده حقوقی جنجالی لاسانا دیارا علیه فیفا که سال ها 
ــالات فوتبال جهان را به لرزه  پایه های قوانین نقل وانتقـ
درآورده بود، با یک توافق دوجانبه بسته شد. هافبک ۴۱ 
ــاله و سابق رئال مادرید که در سال ۲۰۱۴ پس از فسخ  سـ
یکطرفه قراردادش با لکوموتیو مسکو از سوی فیفا جریمه 
ــکایت به دیوان دادگستری اتحادیه اروپا  شده بود، با شـ
)TJUE( توانست حکمی مبنی بر نقض قانون جابه جایی 
آزاد بازیکنان دریافت کند. در حالی که پیش بینی می شد 
این پرونده مشابه »قانون بوسمن« تغییرات بنیادینی در 
بازار فوتبال ایجاد کند و دیارا خواهان غرامت ۶7 میلیون 
ــار  ــیدند. فیفا با انتشـ ــی بود، طرفین به توافق رسـ یورویـ
ــکایت های خود را  ــه ای تأیید کرد که دیارا تمامی شـ بیانیـ
ــئولیتی را  پس گرفته و در مقابل، فیفا نیز هیچ گونه مسـ
نپذیرفته و غرامتی به این بازیکن پرداخت نکرده است.

په په، مربی جدید رئال مادرید!
بر اساس گزارش های موثق رسانه های اسپانیایی از جمله 
ــالگی در  ــابق رئال مادرید در ۴۱ سـ مارکا، په په، مدافع سـ
ــا به عنوان  ــگاه قرار دارد تـ ــت به این باشـ ــتانه بازگشـ آسـ
عضو جدید کادر فنی ژوزه مورینیو فعالیت کند. په په که 
ــال های ۲۰۰7 تا ۲۰۱7 پیراهن مادریدی ها را بر تن  بین سـ
ــت، دوران درخشانی را زیر نظر مورینیو سپری کرد و  داشـ
مهره کلیدی او در ال کلاسیکوهای مهیج بود. این مدافع 
مستحکم پرتغالی پس از مسابقات یورو ۲۰۲۴ کفش های 
خود را آویخت و اکنون آماده است تا اولین تجربه رسمی 
مربیگری خود را روی نیمکت تیمی آغاز کند که شناخت 
ــه در کادر فنی علاوه بر بالا  ــی از آن دارد. حضور په پـ کاملـ
ــیپلین  بردن وزن تجربی نیمکت، فاکتور کاریزما و دیسـ
ــانی ها به  ــی مورد نظر مورینیو را در رختکن کهکشـ دفاعـ

شدت تقویت خواهد کرد.

چرا انتقادها از اینفانتینو به اوج رسیده است؟

از منجی فوتبال تا دیکتاتور متوهم!
گزارش یک

در آستانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، 
انتقادها از جیانی اینفانتینو، رئیس 
فدراسیون جهانی فوتبال، به اوج 
رسیده است. گزارشی مفصل از 
دیلی میل با استناد به اظهارات 
مدیران ورزشی، فعالان حقوق بشر 
و چهره های بانفوذ فوتبال، تصویری 
متفاوت از مردی ارائه می دهد که 
یک دهه پیش با شعار اصلاحات 
از  اکنون  اما  رسید  قدرت  به 
سوی منتقدان به »خودشیفتگی، 
از  گرفتن  فاصله  و  قدرت طلبی 

واقعیت« متهم می شود.
 

از منجی فوتبال تا مرد قدرتمند 
فیفا

جیانی اینفانتینو در سال ۲۰۱۶ و 
پس از رسوایی های گسترده دوران 
سپ بلاتر به ریاست فیفا رسید. در 
آن زمان بسیاری او را چهره ای آرام، 
متواضع و مناسب برای بازسازی 
اعتبار فوتبال جهان می دانستند. 
این حقوقدان سوئیسی که سال ها 
در یوفا فعالیت کرده بود، در ابتدا 
حتی گزینه اصلی ریاست فیفا هم 
محسوب نمی شد و تنها پس از 
کنار رفتن میشل پلاتینی به دلیل 
پرونده های فساد، فرصت حضور در 

انتخابات را پیدا کرد.
بسیاری از مدیران فوتبال که در آن 
زمان از او حمایت کردند، معتقد 
اینفانتینو می تواند دوران  بودند 
تازه ای را برای فوتبال رقم بزند. اما 
به اعتقاد برخی از همان حامیان 
سابق، شخصیت او در طول یک 
دهه گذشته دچار تغییرات عمیقی 

شده است.
پاتریک نالی، از پیشگامان بازاریابی 
ورزشی، می گوید اینفانتینو زمانی 
فردی »خوش برخورد و بی ادعا« 
بود، اما اکنون به شخصیتی تبدیل 
شده که جاه طلبی و میل به قدرت 
در او به شکل چشمگیری افزایش 

یافته است.
 

عطش شهرت و نزدیکی به 
قدرت های سیاسی

به  انتقادها  مهم ترین  از  یکی 
اینفانتینو، علاقه شدید او به دیده 

شدن و حضور در مرکز توجه است. 
مدیر  کمتر  می گویند  منتقدان 
ورزشی در سال های اخیر تا این 
اندازه به دنبال نمایش شخصی خود 
بوده است. حتی روی جام جهانی 
باشگاه ها، که یکی از پروژه های 
جنجالی او به شمار می رود، نام 

اینفانتینو حک شده است.
رابطه نزدیک او با رهبران سیاسی 
جهان نیز همواره محل بحث بوده 
است. از ولادیمیر پوتین در روسیه 
گرفته تا خانواده حاکم قطر و اخیراً 
دونالد ترامپ در آمریکا، اینفانتینو 
بارها در کنار چهره های سیاسی 

جنجالی دیده شده است.
 حضور او با کلاه قرمز معروف ترامپ 
در یکی از نشست های سیاسی آمریکا 
واکنش های گسترده ای را به دنبال 
داشت و حتی کمیته بین المللی 
المپیک درباره احتمال نقض اصل 
بی طرفی سیاسی تحقیقاتی انجام 
داد. هرچند او تبرئه شد، اما این 
اتفاق بار دیگر پرسش هایی را درباره 
مرز میان فوتبال و سیاست در دوران 

ریاستش مطرح کرد.
 

جام جهانی؛ بزرگ تر، گران تر و 
جنجالی تر

یکی از مهم ترین میراث  اینفانتینو، 
گسترش مداوم مسابقات تحت 
نظارت فیفا است. افزایش تعداد 
به   ۳۲ از  جهانی  جام  تیم های 
۴۸ تیم، توسعه جام باشگاه های 
جهان و افزایش تعداد مسابقات 
ز  ا بخشی  همگی   ، لمللی بین ا

بوده اند. او  سیاست های 
حامیان این تصمیمات معتقدند 
فرصت حضور کشورهای بیشتری 
در بزرگ ترین تورنمنت های جهان 
فراهم شده است، اما منتقدان 
می گویند کیفیت مسابقات کاهش 
یافته و فشار فیزیکی بر بازیکنان به 
شکل نگران کننده ای افزایش پیدا 

کرده است.
رامون وگا، ملی پوش سابق سوئیس، 

معتقد است این توسعه 
بیش  قفه  بی و

نکه  آ ز  ا

به سود فوتبال باشد، در خدمت 
درآمدزایی فیفا قرار گرفته است. او 
هشدار می دهد که افزایش تعداد 
مسابقات می تواند به فرسودگی 
بازیکنان و افت کیفیت رقابت ها 

شود. منجر 
 

فوتبال یا تجارت؟
منتقدان اینفانتینو بر این باورند که 
فوتبال در دوران او بیش از هر زمان 
دیگری به یک صنعت تجاری تبدیل 

شده است. قیمت بالای بلیت های 
جام جهانی ۲۰۲۶ یکی از مهم ترین 

محورهای اعتراضات بوده است.
بسیاری معتقدند هواداران واقعی 
دیگر توان حضور در ورزشگاه ها 
به تدریج از  را ندارند و فوتبال 
دست مخاطبان سنتی خود خارج 
می شود. رامون وگا در این باره 
می گوید: »اینفانتینو فوتبال را به 
سمت بدتر شدن تغییر داده است. 
او ارتباطش را با واقعیت از دست 

داده و درآمدزایی را به اولویت اصلی 
تبدیل کرده است.«

با این حال، آمارهای مالی فیفا 
ارائه می دهند.  تصویر متفاوتی 
درآمد سالانه این سازمان از حدود 
۵۰۰ میلیون دلار در سال ۲۰۱۵ به 
بیش از ۲.۶ میلیارد دلار در سال 
۲۰۲۵ رسیده و پیش بینی می شود 
در سال برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶ 
به حدود ۹ میلیارد دلار افزایش یابد.

 
انتقادهای حقوق بشری

مسائل حقوق بشری نیز از دیگر 
چالش های دوران ریاست اینفانتینو 
بوده اند. پس از انتقادهای گسترده 
درباره شرایط کارگران مهاجر 
در جام جهانی قطر، اکنون 
ه  ر با ر د یی  نی ها ا نگر
وضعیت صدور ویزا، 
مهاجران و هواداران 
در  کشورها  برخی 
ح شده  آمریکا مطر

. ست ا
سازمان دیده بان 
حقوق بشر که 
با فیفا  سال ها 
همکاری داشت، در 
سال های اخیر به 
یکی از منتقدان 
اینفانتینو  جدی 
تبدیل شده است. 
 ، ن د ر و مینکی 
ی  مه ها برنا یر  مد
جهانی این سازمان، 
رئیس  است  معتقد 
فیفا دیگر توجهی به 
وعده های اولیه خود درباره 
و  اجتماعی  مسئولیت های 

حقوق بشری ندارد.
خیر  ا ی  رها رفتا ید  می گو و  ا
اینفانتینو نشان می دهد که 
قدرت، نگاه او به نقش و 
جایگاهش را تغییر داده 

است.

دیکتاتوری که واقعیت را 
فراموش کرده

یکی از جنجالی ترین اتفاقات اخیر 
در کنگره فیفا در ونکوور رخ داد؛ 
جایی که اینفانتینو تلاش کرد 
رؤسای فدراسیون های فوتبال 
اسرائیل و فلسطین را روی صحنه 
به دست دادن با یکدیگر ترغیب 
مخالفت  با  اقدام  این  کند. 
و  روبه رو شد  طرف فلسطینی 
صحنه ای ناخوشایند ایجاد کرد. 
منتقدان این رفتار را نشانه ای از 
خودبزرگ بینی و درک نادرست او 
از نقش خود در مسائل سیاسی 
جهان دانستند. برخی از فعالان 
حقوق بشر و مدیران ورزشی حتی 
او را »دیکتاتوری خیالپرداز« توصیف 
در  می کند  تصور  که  کرده اند 
جایگاهی همتراز رهبران سیاسی 

جهان قرار دارد.
 

چرا همچنان بدون رقیب است؟
با وجود حجم بالای انتقادها، 
یت  حما ز  ا همچنان  ینفانتینو  ا
گسترده اعضای فیفا برخوردار است. 
او در انتخابات های ۲۰۱۹ و ۲۰۲۳ بدون 
رقیب پیروز شد و به احتمال زیاد در 
انتخابات بعدی نیز با مشکلی جدی 

مواجه نخواهد شد.
دلیل اصلی این موضوع را باید در 
افزایش کمک های مالی فیفا به 
فدراسیون های عضو جست وجو 
کرد. در دوران ریاست او، میزان این 
کمک ها چندین برابر شده و بسیاری 
از کشورها از مزایای اقتصادی این 

سیاست ها بهره مند شده اند.
در نهایت، بزرگ ترین تناقض دوران 
اینفانتینو همین جاست؛ مردی که 
از یک سو متهم به خودشیفتگی، 
جاه طلبی و سیاسی کاری است و 
از سوی دیگر توانسته فیفا را به 
ثروتمندترین دوران تاریخ خود 
برساند. با آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، 
بار دیگر نگاه ها به او دوخته خواهد 
شد؛ مدیری که برای برخی ناجی 
فوتبال مدرن است و برای برخی 
دیگر، نماد فاصله گرفتن این 
ی  زش ها ر ا ز  ا زش  ور
اصیل خود.

پنج سال از آن عصر تلخ کپنهاگ 
گذشته بود؛ از روزی که میلیون ها 
نفر در سراسر جهان با وحشت 
سقوط کریستین اریکسن را در 
جریان دیدار دانمارک و فنلاند 
در یورو ۲۰۲۰ تماشا کردند. روزی 
که قلب هافبک خلاق دانمارکی 
از تپش ایستاد و پزشکان در کنار 
زمین برای بازگرداندن او به زندگی 
تلاش کردند. اما یکشنبه شب، 
فوتبال بار دیگر با نگرانی به 
شماره ۱۰ دانمارک خیره شد. در 
دیدار دوستانه دانمارک و اوکراین 
در شهر اودنسه، اریکسن در دقیقه 
۶۵ ناگهان دستش را روی سینه 
گذاشت و روی زمین افتاد. سکوتی 
سنگین ورزشگاه را فرا گرفت. 
بازیکنان دو تیم فوراً دور او حلقه 
زدند و کادر پزشکی با سرعت 
وارد زمین شد. صحنه ای که برای 
بسیاری یادآور یکی از تلخ ترین 
لحظات تاریخ فوتبال مدرن بود.
خوشبختانه این بار ماجرا به تلخی 
حادثه یورو ۲۰۲۰ نبود. پزشکان تیم 
ملی دانمارک اعلام کردند اریکسن 
تنها برای لحظاتی هوشیاری خود 
را از دست داده و خیلی زود به 
وضعیت عادی بازگشته است. 
او حتی توانست با پای خودش 
زمین مسابقه را ترک کند و راهی 
بیمارستان شود. مورتن بوسن، 
پزشک تیم ملی دانمارک، تأکید 
کرد دستگاه دفیبریلاتور قلبی که 
پس از حادثه یورو برای اریکسن 
کار گذاشته شده بود، عملکرد 
درستی داشته است. با وجود 
آنکه نتیجه بازی اهمیت چندانی 
نداشت، مسئولان مسابقه تصمیم 

گرفتند دیدار را نیمه تمام اعلام 
کنند. در آن لحظه دانمارک با 
نتیجه ۲ بر یک از اوکراین پیش 
بود، اما هیچ کس دیگر به فوتبال 
فکر نمی کرد. نگاه ها فقط به 
وضعیت ستاره ۳۴ ساله دوخته 

شده بود.
حادثه اخیر ناخواسته خاطرات 
تلخ یورو ۲۰۲۰ را زنده کرد. در ۱۲ 
ژوئن ۲۰۲۱، اریکسن در جریان 
دیدار افتتاحیه دانمارک مقابل 
فنلاند ناگهان روی زمین افتاد. 
بعدها مشخص شد او دچار ایست 
قلبی شده بود و برای دقایقی 
عملاً نشانی از حیات نداشت. 
واکنش سریع هم تیمی ها، به ویژه 
سیمون کیائر و تلاش پزشکان 
جان او را نجات داد. پس از آن 
حادثه، برای اریکسن دستگاه 
شوک دهنده قلبی کاشته شد و 
بسیاری تصور می کردند دوران 
فوتبالش به پایان رسیده است. اما 
اریکسن تسلیم نشد. او تنها هشت 
ماه بعد به میادین بازگشت، ابتدا 
پیراهن برنتفورد را بر تن کرد 
و سپس راهی منچستریونایتد 

از  به یکی  بازگشتی که  شد. 
ی  ن ها ستا ا د ین  لهام بخش تر ا
ورزشی سال های اخیر تبدیل شد.
مهم ترین پرسش این است که 
آیا اریکسن بار دیگر قادر به ادامه 
فوتبال حرفه ای خواهد بود یا 
خیر. پزشکان هنوز علت دقیق 
این اتفاق را اعلام نکرده اند و 
قرار است آزمایش های بیشتری 
روی او انجام شود. با این حال، 
خبرهای اولیه امیدوارکننده بوده 
و فدراسیون فوتبال دانمارک نیز 
اعلام کرده است که او هوشیار و 
در شرایط پایدار قرار دارد. شاید 
هنوز برای قضاوت زود باشد، اما 
یک نکته روشن است؛ کریستین 
اریکسن بار دیگر جهان فوتبال را 
نگران کرد. ستاره ای که پنج سال 
پیش مرگ را شکست داد، این بار 
نیز از یک شب پراضطراب عبور 
کرده است. اکنون همه منتظرند 
مشخص  آزمایش ها  نتیجه  تا 
شود و معلوم شود آینده یکی از 
ی  لیست ها تبا فو ین  ب تر محبو
نسل خود به کدام سمت خواهد 

. فت ر

قلب اریکسن باز هم ایستاد
پایان هنرنمایی ستاره دانمارکی در مستطیل سبز؟

چهره روز

پس از پایان شمارش آرا در انتخابات روز 
یکشنبه ریاست باشگاه رئال مادرید، 
فلورنتینو پرز یک بار دیگر قدرت خود 
را در رئال مادرید به رخ کشید. رئیس 
7۹ ساله باشگاه مادریدی در نخستین 
انتخابات رقابتی این باشگاه طی دو 
دهه اخیر موفق شد رقیب خود، انریکه 
ریکلمه را شکست دهد و برای چهار 
سال دیگر در رأس پرافتخارترین باشگاه 
فوتبال اروپا باقی بماند. بر اساس 
نتایج رسمی، پرز با کسب ۶۵ درصد 
آرا و بیش از ۲۱ هزار رأی از مجموع آرای 
مأخوذه، پیروزی قاطعی به دست آورد و 
تا سال ۲۰۳۰ رئیس رئال مادرید خواهد 
بود. این انتخابات از آن جهت اهمیت 
ویژه ای داشت که برای نخستین بار 
از سال ۲۰۰۶، اعضای باشگاه میان دو 
نامزد واقعی حق انتخاب داشتند. در 
سال های گذشته، فلورنتینو پرز معمولاً 
بدون رقیب جدی در سمت خود ابقا 
می شد، اما این بار انریکه ریکلمه، 
سرمایه گذار و کارآفرین اسپانیایی، با 
برنامه ای جاه طلبانه وارد میدان شد و 
تلاش کرد بخشی از هواداران ناراضی 

را با خود همراه کند.
دلیل اصلی شکل گیری این چالش، 
شرایط نه چندان مطلوب ورزشی رئال 
مادرید در دو فصل اخیر بود. ناکامی در 
فتح لالیگا، لیگ قهرمانان اروپا و جام 
حذفی اسپانیا باعث شده بود بخشی 
از اعضای باشگاه خواهان تغییرات 
مدیریتی شوند. پرز نیز در واکنشی 
غیرمنتظره، با وجود آنکه هنوز مدتی 
از دوره مدیریتش باقی مانده بود، 
انتخابات زودهنگام را برگزار کرد تا بار 
دیگر مشروعیت خود را از طریق رأی 
اعضا به دست آورد. کارزار انتخاباتی 
دو نامزد نیز توجه زیادی را جلب کرد. 

ریکلمه وعده داده بود در صورت پیروزی، 
چهره هایی بزرگ مانند ارلینگ هالند و 
رودری را به سانتیاگو برنابئو بیاورد و حتی 
از نام یورگن کلوپ به عنوان گزینه 
هدایت تیم یاد می شد. در مقابل، پرز 
بر ادامه پروژه های فعلی باشگاه تأکید 
داشت و وعده تقویت تیم با خریدهای 
بزرگ و ادامه توسعه اقتصادی رئال 

مادرید را مطرح کرد.
هرچند رقابت نسبت به سال های 
گذشته جدی تر بود، اما نتیجه نهایی 
نشان داد که اکثریت اعضای باشگاه 
خود  باسابقه  رئیس  به  همچنان 
اعتماد دارند. پرز که نخستین بار در 
سال ۲۰۰۰ به ریاست رئال مادرید رسید 
و پس از وقفه ای کوتاه از سال ۲۰۰۹ 
دوباره این سمت را در اختیار گرفته، 
موفق ترین رئیس تاریخ باشگاه از نظر 
تعداد جام های کسب شده محسوب 
می شود. در دوران مدیریت او، رئال 
مادرید به یکی از قدرتمندترین برندهای 
ورزشی جهان تبدیل شده و علاوه بر 
موفقیت های ورزشی، پروژه عظیم 
بازسازی ورزشگاه سانتیاگو برنابئو نیز 
به سرانجام رسیده است. با این حال 
نکته اینجاست که کسب تنها ۶۵ درصد 

برای پرز با سابقه وی در مقابل نامزدی 
که به تازگی توجه رسانه ها را جلب 
کرده نشان می دهد که او حتی در بین 
هواداران وفادار رئال نیز منتقدانی 
جدی دارد و دیگر برای رئالی ها، مدیر 
بدون اشتباهی نیست و باید مسیر 

خود را اصلاح کند.
انتخابات بدون حاشیه هم نبود. 
در جریان شمارش آرا، بخشی از آرای 
پستی به دلیل ایرادات اداری مورد 
اعتراض قرار گرفت و صدها رأی باطل 
شد. با این حال اختلاف دو نامزد 
آنقدر زیاد بود که این موضوع تأثیری 
بر نتیجه نهایی نگذاشت. اکنون با 
تثبیت دوباره جایگاه فلورنتینو پرز، 
نگاه ها به آینده ورزشی رئال مادرید 
دوخته شده است و احتمال می رود 
حضور ژوزه مورینیو، ابراهیما کوناته و 
دنزل دامفریز در رئال به طور رسمی 
اعلام شود. هواداران انتظار دارند پس 
از دو فصل کم فروغ، باشگاه بار دیگر 
به مسیر قهرمانی بازگردد. پیروزی در 
این انتخابات نشان داد که اعضای رئال 
مادرید هنوز معتقدند مردی که عصر 
کهکشانی ها را ساخت، توانایی آغاز 
یک دوره موفقیت آمیز دیگر را نیز دارد.

مسیر بازگشت آقای خاص هموار شد
انتخاب پرز؛ پیروزی یا شکست؟

سوژه روز
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لغو سفر مربی بدنساز پرسپولیس
 در حالی که باشگاه پرسپولیس برای آغاز تمرینات 
این تیم برنامه ریزی های لازم را انجام داده و از 
ــود  ــت خـ ــته اسـ ــان خواسـ ــی و بازیکنـ ــای کادر فنـ اعضـ
را به تمرینات معرفی کنند، حضور جولیانو والیم 
ـــه  ـــران فعاً ب مربی بدنساز برزیلی سرخپوشان در ای
ـــم  ـــی، والی ـــه قبل ـــاس برنام ـــر اس ـــت. ب ـــاده اس ـــق افت تعوی
قرار بود دیروز برای همراهی پرسپولیس در شروع 
ـــات و  ـــل اتفاق ـــه دلی ـــا ب ـــود ام ـــران ش ـــی ته ـــات راه تمرین
شرایط به وجود آمده در ساعات اخیر، سفر این 
ـــران  ـــه ای ـــری ب ـــان دیگ ـــده و او در زم ـــو ش ـــاً لغ ـــی فع مرب
خواهد آمد. باشگاه پرسپولیس در حال پیگیری 
ـــان  ـــی و بازیکن ـــی کادر فن ـــای خارج ـــور اعض ـــرایط حض ش

ـــت. ـــم اس ـــن تی ـــی ای خارج
 

آدان درخواست رسمی برای جدایی نداده 
 در روز های اخیر گمانه زنی های متعددی درباره 
احتمال جدایی آنتونیو آدان از استقال منتشر 
شده است، اما بررسی این گمانه زنی ها نشان 
ـــوی  ـــمی از س ـــت رس ـــچ درخواس ـــون هی ـــه تاکن ـــد ک می ده
این دروازه بان برای فسخ قرارداد یا ترک جمع 
ارائه نشده است. آدان در ماه های  آبی پوشان 
گذشته بار ها تأکید کرده بود که به تعهدات 
ـــد دارد  ـــت و قص ـــد اس ـــتقال پایبن ـــا اس ـــود ب ـــراردادی خ ق
به همکاری با این باشگاه ادامه دهد.  با این حال، 
انتشار برخی شایعات باعث شده تا نگرانی هایی 
در میان هواداران استقال درباره وضعیت دروازه 
این تیم برای فصل آینده به وجود آید. با وجود 
ـــی  ـــمی مبن ـــر رس ـــچ خب ـــه هی ـــن لحظ ـــا ای ـــایعات، ت ـــن ش ای
ــا ارائه درخواست جدایی از  بر تغییر موضع آدان یـ
ـــن  ـــز در ای ـــگاه نی ـــئولان باش ـــده و مس ـــر نش ـــوی او منتش س
خصوص موضعی نداشته اند.  اهمیت ماندن یا رفتن 
آدان زمانی بیشتر مشخص می شود که استقال 
جذب  در  محدودیت هایی  با  فعلی  شرایط  در 
ـــن  ـــی ای ـــورت جدای ـــت. در ص ـــه اس ـــد مواج ـــن جدی بازیک
دروازه بان، استقال عماً تنها حبیب فرعباسی را در 
اختیار خواهد داشت و گزینه دیگری برای رقابت در 
این پست نخواهد داشت. از این رو، ادامه همکاری 
آدان با استقال می تواند نقش مهمی در حفظ 
ثبات فنی تیم و کاهش دغدغه های کادر فنی در 

آستانه فصل جدید ایفا کند.
   

بازسازی ورزشگاه پرسپولیس
طبق برنامه محل برگزاری تمرینات پرسپولیس 
فعاً ورزشگاه آزادی خواهد بود. این در شرایطی 
است که زمین اصلی تمرین پرسپولیس در ورزشگاه 
شهید کاظمی طی هفته های اخیر زیر کشت رفته و 
عملیات بهسازی و ترمیم چمن این مجموعه در حال 
انجام است. به همین دلیل کادرفنی پرسپولیس 
تصمیم گرفته تا زمان آماده شدن زمین شهید 
ـــود.  ـــزار ش ـــگاه آزادی برگ ـــم در ورزش ـــات تی ـــی، تمرین کاظم
طبق پیگیری ها، مسئولان باشگاه پرسپولیس قصد 
دارند به محض بهبود وضعیت چمن ورزشگاه شهید 
کاظمی و تأیید کیفیت آن، تمرینات این تیم را بار 
دیگر به مجموعه اختصاصی خود منتقل کنند تا 
سرخپوشان همانند گذشته برنامه های آماده سازی 

خود را در این ورزشگاه دنبال کنند.
 

انصراف اوسمار از بازگشت به تهران
اوسمار ویرا، سرمربی برزیلی، فعاً تصمیمی برای 
بازگشت به ایران ندارد و با توجه به شرایط اخیر، 
سفر خود را به تعویق انداخته است.  این در حالی 
است که اوسمار در ماه های گذشته چندین بار از 
برنامه خود برای بازگشت به ایران خبر داده بود، 
ـــه  ـــز ب ـــی نشد. اکنون نی ـــز عمل ـــن وعده ها هرگ اما ای
نظر می رسد بازگشت این مربی برزیلی به آینده و 

تغییر شرایط موجود موکول شده است.

 نشست خداداد عزیزی
 با حامی مالی پرسپولیس 

بعد از نشستی که میان خداداد عزیزی و مسئولان 
بانک حامی مالی پرسپولیس انجام شده، شایعات 
درباره پست گرفتن این چهره فوتبال ایران در باشگاه 
ــا در  ــن گمانه زنی هـ ــت. ایـ ــده اسـ ــتر شـ ــپولیس بیشـ پرسـ
شرایطی مطرح می شود که باشگاه پرسپولیس اخیراً 
محسن خلیلی را به عنوان مدیر تیم برای فصل آینده 
معرفی کرد. البته گفته می شود خلیلی وظایف خود 
را در چهارچوب مدیریت ورزشی باشگاه انجام خواهد 
داد و همین موضوع احتمال ایجاد تغییرات دیگری را 
در ساختار اجرایی این تیم مطرح کرده است. شاید 
خداداد را بعد از این نشست ها در پست سرپرستی 

پرسپولیس ببینیم.
 

تمرین استقلال به تعویق افتاد
ــی  ــای آتـ ــگاه استقال قصد داشت طی روزهـ باشـ
برنامه آغاز تمرینات و آماده سازی تیم برای 
فصل جدید را اعام کند، اما شرایط اخیر 
ــد.  ــق بیفتـ ــه تعویـ ــاً بـ ــوع فعـ ــن موضـ ــد ایـ باعث شـ
مسئولان باشگاه ترجیح داده اند تا زمان عادی 
شدن شرایط، درباره زمان دقیق شروع تمرینات 
ـــران  ـــأله، مدی ـــن مس ـــار ای ـــد. در کن ـــری نکنن تصمیم گی
استقال باید هرچه سریع تر وضعیت سرمربی 
ــد  ــا رونـ ــد تـ ــخص کننـ ــز مشـ ــم را نیـ ــده تیـ ــل آینـ فصـ
آماده سازی آبی پوشان با برنامه ریزی دقیق آغاز 
ــای  ــرای برنامه هـ ــات و اجـ ــمی تمرینـ ــاز رسـ ــود. آغـ شـ
فنی منوط به فراهم شدن شرایط مناسب و 
بازگشت وضعیت به حالت عادی خواهد بود.
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ــال  ــازمان لیگ فوتبـ ــه اعام شده از طرف سـ ــا برنامـ ــر بـ برابـ
ــگ  ــتم لیـ ــت و هشـ ــه بیسـ ــت هفتـ ــرار اسـ ــروز قـ ــورمان، امـ کشـ
آزادگان دسته اول فوتبال کشورمان برگزار شود. با توجه به 
ـــزاری  ـــور، برگ ـــا در کش ـــی پروازه ـــو برخ ـــر و لغ ـــات دو روز اخی اتفاق
ــی  ــده است. فراهانـ ــرو شـ ــام روبـ ــا ابهـ ــا بـ ــه از بازی هـ ــن هفتـ ایـ
مسئول برگزاری بازی های لیگ دسته اول فوتبال کشورمان 
درباره این موضوع می گوید: »برابر برنامه اباغی این 
بازی ها برگزار می شود و با هماهنگی های انجام شده، 
مقرر شده این بازی ها طبق برنامه در شهرهای مختلف 
ـــگ  ـــازمان لی ـــر، س ـــات اخی ـــه اتفاق ـــه ب ـــا توج ـــه ب ـــود. البت ـــزار ش برگ
تاش کرده برای تیم هایی که مشکل ایجاد شده، تسهیاتی 
را در نظر بگیرد.« او درباره برنامه سازمان لیگ برای کمک به 

برگزاری این بازی ها اینطور توضیح می دهد: »برخی پروازها 
لغو شده است، هر چند در آیین نامه اشاره ای به پروازها 
نشده و تیم ها موظف به حضور در شهر میزبان هستند، 
ـــازی  ـــه ب ـــا از جمل ـــی بازی ه ـــد، برخ ـــرایط جدی ـــه ش ـــه ب ـــا توج ـــا ب ام
ـــا مس شهربابک را یک روز عقب انداختیم  داماش گیان ب
ـــی  ـــزی و هماهنگ ـــه برنامه ری ـــود. البت ـــزار ش ـــم برگ ـــازی ه ـــن ب ـــا ای ت
برای بقیه بازی ها هم انجام شده و فکر می کنم مشکلی 

وجود نخواهد داشت.«
مسئول برگزاری بازی های لیگ دسته اول فوتبال تأکید 
می کند: »این شرایط تا روز دوشنبه برقرار و ممکن است 
موضوع دیگری از طرف نهادهای مسئول اعام شود. تاش 
ـــه  ـــری ب ـــتورات دیگ ـــاید دس ـــا ش ـــت، ام ـــا اس ـــزاری بازی ه ـــرای برگ ـــا ب م

ـــگاه ها  ـــه باش ـــه هم ـــورت ب ـــن ص ـــه در ای ـــود ک ـــال ش ـــازمان ارس ـــن س ای
اعام خواهد شد.«

هفته بیست و هشتم لیگ دسته اول آزادگان فوتبال
اطمینان بالانشین ها و حساسیت در قعر

ـــژه ای پیدا کرده است، لیگ دسته  در روزهایی که حساسیت وی
اول فوتبال کشورمان همچنان امیدوارانه پیش می رود و قرار 
ــن  ــتم ایـ ــت و هشـ ــه بیسـ ــای هفتـ ــنبه( بازی هـ ــروز )سه شـ ــت امـ اسـ
ـــان فردالبرز  ـــود ارومیه میزب رقابت ها شروع شود. در این هفته ن
خواهد بود که یکی از بازی های حساس این هفته خواهد بود. 
ـــود  ـــان صع ـــی از مدعی ـــان یک ـــر میزب ـــک روز تأخی ـــا ی ـــان ب ـــاش گی دام
یعنی مس شهربابک خواهد بود. نیروی زمینی با آریو اسامشهر 

بازی خواهد کرد. بعثت کرمانشاه با کاراگستر بازی می کند. 
ــاران  ــت وگاز گچسـ ــاف نفـ ــه مصـ ــدول بـ ــه جـ ــان در میانـ ــس کرمـ مـ
ـــازی  ـــان شناورس ـــین میزب ـــدران صدرنش ـــاجی مازن ـــت. نس ـــد رف خواه
قشم خواهد بود. سایپا و هوادار در این هفته به مصاف 
ــه  ــه فاصلـ ــادان کـ ــت آبـ ــت نفـ ــت صنعـ ــد و در نهایـ ــر می رونـ همدیگـ
ـــم  ـــی ج ـــارس جنوب ـــا پ ـــد ب ـــت بای ـــه اس ـــود گرفت ـــای صع ـــادی از رده ه زی
ـــه  ـــد ک ـــد ش ـــزار خواه ـــی برگ ـــه در حال ـــن هفت ـــای ای ـــد. بازی ه ـــازی کن ب
ـــگاه  ـــاً جای ـــگاه نساجی و مس شهربابک تقریب در صدر جدول جای
مطمئنی است و حساسیت چندانی در بالای جدول وجود ندارد، 
اما در انتهای جدول با وجود سقوط داماش گیان، چهار تیم 
شناورسازی قشم، کاراگستر، شهرداری نوشهر و نود ارومیه با یک 

ـــد. ـــرار دارن ـــر ق ـــه خط ـــاف، در منطق ـــاز اخت امتی

لیگ یک در شرایط جنگی ادامه می یابد

همه منتظر سوت شروع لیگ یک

اعام رسمی کنفدراسیون فوتبال آسیا درباره 
باشگاه های دارای مجوز حرفه ای، یکی از 
مهم ترین اخبار فوتبال ایران در روزهای 
اخیر بود؛ خبری که در کنار تأیید مجوز چند 
باشگاه لیگ برتری، غیبت نام دو باشگاه 
ریشه دار و پرافتخار فوتبال ایران را نیز به 

همراه داشت.
 ،AFC بر اساس فهرست منتشرشده از سوی
باشگاه های آلومینیوم اراک، چادرملوی اردکان، 

استقال، گل گهر سیرجان، پرسپولیس و 
تراکتور تبریز موفق شدند مجوز حرفه ای 
حضور در رقابت های آسیایی را دریافت 
کنند. در مقابل، نام سپاهان اصفهان و فولاد 
خوزستان در میان باشگاه های تأییدشده 
دیده نمی شود؛ موضوعی که واکنش ها و 
پرسش های فراوانی را به دنبال داشته است.
نکته قابل توجه این است که باشگاه سپاهان 
پیش از این نسبت به رد پرونده خود اعتراض 

کرده و امیدوار بود در مرحله بررسی مجدد 
بتواند مجوز حرفه ای را دریافت کند. با 
این حال، تأیید دوباره مردود شدن پرونده 
این باشگاه از سوی AFC نشان می دهد 
که مشکات و ایرادهای موجود در پرونده 
حرفه ای سازی سپاهان به اندازه ای بوده که 
امکان رفع آنها در مهلت تعیین شده فراهم 
نشده است. فولاد خوزستان نیز شرایط 
مشابهی را تجربه کرده و نتوانسته مجوز 

حرفه ای را به دست آورد.
در نتیجه این تصمیم، پرونده دریافت مجوز 
حرفه ای سپاهان و فولاد در فصل جاری عماً 
بسته شده و این دو باشگاه از چرخه دریافت 
مجوز در این دوره کنار گذاشته شده اند. 
این اتفاق در شرایطی رخ می دهد که هر 
دو باشگاه در سال های اخیر جزو مهم ترین 
نمایندگان فوتبال ایران در رقابت های داخلی 

و بین المللی محسوب می شدند.
از سوی دیگر، یکی از نکات مهم پیرامون 
این ماجرا به شرایط ویژه ماه های اخیر 
و  تحمیلی  جنگ  ز  ا پس  بازمی گردد. 
خسارت های ناشی از آن، وزارت صنعت، 
معدن و تجارت محدودیت هایی را برای 
فعالیت برخی بخش های زیرمجموعه خود 

در فوتبال حرفه ای اعمال کرد. همچنین 
نامه ای با این مضمون به فدراسیون فوتبال 
ارسال شد که بر اساس آن، سپاهان و فولاد 
دیگر در فوتبال حرفه ای فعالیت نخواهند 
کرد. همین موضوع می تواند در پیچیده تر 
شدن روند اخذ مجوز حرفه ای این دو باشگاه 

تأثیرگذار بوده باشد.
هرچند شرایط خاص کشور، مشکات 
اقتصادی و خسارت های ناشی از جنگ ممکن 
است در شکل گیری این وضعیت نقش 
داشته باشد، اما در نهایت عدم دریافت مجوز 
حرفه ای توسط دو باشگاه بزرگ و باسابقه 
فوتبال ایران خبر خوشایندی برای فوتبال 
کشور نیست. سپاهان و فولاد سال ها از ارکان 
اصلی فوتبال ایران بوده اند و غیبت آنها در 
فهرست باشگاه های دارای مجوز حرفه ای، 
زنگ هشداری برای مدیران این دو مجموعه 

و همچنین فوتبال ایران به شمار می رود.
شاید در ظاهر این موضوع بی اهمیت جلوه 
داده شود اما وقتی دو باشگاه با این همه 
سابقه و قهرمانی در لیگ برتر مجوز حرفه ای 
دریافت نمی کنند، برای فوتبال ایران نیز 
صورت خوشی ندارد و سرشار از ناامیدی 

. ست ا

قهرمانان لیگ مجوز حرفه ای نگرفتند

 اطلاعیه سازمان لیگسپاهان و فولاد در مسیر سقوط
 درباره پرونده گل گهر و چادرملو

سازمان لیگ فوتبال ایران در واکنش به مباحث 
مطرح شده درباره پرونده گل گهر و چادرملو اعام کرد که 
صدور کارت بازی بازیکنان بر اساس مدارک و مستنداتی 
انجام می شود که از سوی باشگاه ها ارائه شده و این 
فرایند مطابق ضوابط و مقررات اباغی صورت می گیرد. 
این رویه در تمامی هیأت های فوتبال کشور و همچنین 
در بسیاری از فدراسیون های ورزشی جهان رایج است.
در این اطاعیه تأکید شده که مسئولیت صحت، کامل 
بودن و انطباق مدارک و اطاعات ارائه شده با قوانین و 
آیین نامه ها بر عهده باشگاه ها و اشخاص ذی ربط است. به 
همین دلیل صدور کارت بازی به معنای تأیید نهایی تمامی 
شرایط قانونی بازیکن یا سلب مسئولیت باشگاه ها نیست. 
سازمان لیگ همچنین اعام کرد در صورتی که پس از 
صدور کارت بازی هرگونه مغایرت، نقص در مدارک یا عدم 
احراز شرایط قانونی بازیکن کشف شود، مراجع قضایی و 
انضباطی فدراسیون فوتبال اختیار کامل دارند تا موضوع 
را بررسی کرده و رأی مقتضی را صادر کنند. باشگاه ها نیز 
بر اساس آیین نامه ها از این مسأله آگاه هستند. در بخش 
پایانی اطاعیه آمده است که آرای مربوط به پرونده های 
مطروحه توسط ارکان مستقل قضایی فدراسیون فوتبال 
صادر می شود و سازمان لیگ هیچ نقشی در روند رسیدگی 
یا صدور این احکام ندارد و تصمیمات صرفاً بر پایه مقررات 

و مستندات موجود اتخاذ می شود.

پادوانی: در برزیل و ایران، مردم واقعاً عاشق فوتبال هستند

تیم ملی ایران می تواند شگفتی ساز جام جهانی باشد

در حالی که سهراب گزینه اول است

سرمربیگری زیر سایه بی اعتمادی 

 در شرایطی که نام های مختلفی برای هدایت استقال 
مطرح شده اند، سهراب بختیاری زاده بیش از هر گزینه 
دیگری به نیمکت آبی ها نزدیک است، اما واقعیت این 
است که حتی در صورت انتخاب او نیز اعتماد کامل و 
صد درصدی نسبت به این مربی در مجموعه مدیریتی 

باشگاه وجود ندارد.
طی هفته های اخیر نام دراگان اسکوچیچ به عنوان 
یکی از گزینه های اصلی هدایت استقال مطرح شده 
بود، اما درباره این مربی کروات نیز اختاف نظرهای 

جدی در هیأت مدیره وجود دارد.
برخی مدیران استقال معتقدند تجربه حضور 

اسکوچیچ در تراکتور و نحوه جدایی او از این باشگاه، 
ابهاماتی را درباره میزان تعهد و مسئولیت پذیری وی 
ایجاد کرده است. به همین دلیل بخشی از مدیران 
ترجیح می دهند در شرایط فعلی از انتخاب یک 
سرمربی خارجی صرف نظر کرده و به گزینه های داخلی 
فکر کنند. شرایط خاص کشور نیز در این تصمیم گیری 
بی تأثیر نبوده است. بسیاری از مدیران استقال بر این 
باورند که در وضعیت کنونی، باشگاه به مربی ای نیاز 
دارد که در هر شرایطی کنار تیم بماند، مسئولیت کامل 
تصمیمات خود را بپذیرد و در مواجهه با دشواری ها 
دچار تردید نشود. از همین رو ایده ادامه همکاری با 
یک مربی ایرانی در جلسات هیأت مدیره با جدیت 
بیشتری مورد بررسی قرار گرفته است. در این میان 
سهراب بختیاری زاده به دلیل آشنایی کامل با فضای 
استقال، شناخت بازیکنان و حضور در مقاطع مختلف 

روی نیمکت این تیم، به گزینه ای جدی تبدیل شده 
است. با این حال نکته مهم آن است که انتخاب او 
بیش از آنکه ناشی از یک اجماع کامل باشد، محصول 
شرایط فعلی باشگاه و محدودیت های موجود است. 
در واقع بختیاری زاده امروز شاید گزینه اول استقال 
باشد، اما این به معنای برخورداری از حمایت و اعتماد 
کامل مدیران نیست. این وضعیت می تواند برای هر 
سرمربی نگران کننده باشد. یک مربی زمانی می تواند 
برنامه های فنی خود را با اقتدار اجرا کند که از پشتوانه 
کامل باشگاه برخوردار باشد. در غیر این صورت، هر 
نتیجه ضعیف یا هر بحران کوچک می تواند موج 
جدیدی از شایعات درباره برکناری او ایجاد کند. اتفاقی 
که در ماه های گذشته بارها برای بختیاری زاده رخ داد 
و در مقاطع مختلف خبرهای متعددی درباره کنار 
گذاشته شدن او منتشر شد. از سوی دیگر، استقال با 

مشکل بسته بودن پنجره نقل وانتقالات 
نیز مواجه است؛ مسأله ای که شرایط 
را پیچیده تر کرده است. بسیاری از 
ح حاضر نیستند هدایت  مربیان مطر

تیمی را برعهده بگیرند که امکان جذب 
بازیکنان مورد نظر خود را ندارند. در چنین 

فضایی تکیه به بختیاری زاده شاید تصمیم بهتری باشد 
اما واقعیت این است، با تنگناهایی که وجود دارد، 
هیأت مدیره استقال به سهراب اعتماد قطعی ندارد 
چرا که اگر داشت، هیچ گاه در ماه های اخیر بارها 
خبر برکناری او به گوش نمی رسید و حتی خود تاجرنیا 
بارها اعام نمی کرد که تکلیف سرمربیگری استقال 
به زودی مشخص خواهد شد، در حالی که سهراب در 
بازی های فصل بیست و پنجم سکان هدایت این تیم 

را به عهده داشت و لیگ نیمه کاره ماند.

تنها چند روز تا آغاز مسابقات جام 
جهانی ۲۰۲۶ باقی مانده است؛ 
مسابقاتی که می تواند برای تیم 
ملی فوتبال ایران متفاوت باشد. 
در این بین هواداران تیم ملی، 
امید زیادی دارند تا شاگردان امیر 
قلعه نویی با نتایجی درخشان جام 
را به پایان برسانند و نتایج خوبی 
رقم بخورد. البته قطعاً رسیدن به 
این مهم کار آسانی نخواهد بود 
چرا که همه تیم های حاضر در این 
رویداد بزرگ با آمادگی صد درصدی 

در این جام حاضر خواهند شد.
لئاندرو پادوانی، مدافع اسبق 
استقال که در آخرین بازی خود با 
پیراهن استقال در سال ۱۳۹۶ دچار 
مصدومیت شدید از ناحیه گردن 
شد و برای همیشه توانایی راه رفتن 
را از دست داد، در خصوص جام 
جهانی پیش رو به »ایران ورزشی« 
گفت: »در هر کشوری که در جام 
جهانی شرکت می کند، احساسات 
متفاوتی وجود دارد. در روزهایی که 
تیم ملی بازی می کند، همه برای 
تماشای بازی ها جمع می شوند و 

به تماشای بازی ها می پردازند.«
او در ادامه بیان داشت: »زمانی 
که من در ایران حضور داشتم به 
این موضوع رسیدم که احساسات 
مردم ایران به مردم کشورم برزیل 
نزدیک است و در برزیل و ایران، 
مردم واقعاً عاشق فوتبال هستند. 
این عشق اهمیت زیادی دارد و 
می تواند برای رسیدن فوتبال این 
دو کشور به هدفشان کمک زیادی 
کند. ایران تیم ملی خوبی دارد و 
می تواند در جام جهانی عملکرد 
خوبی داشته باشد. ضمن اینکه 
این تیم به واسطه صعود چند باره 
به جام جهانی، تجربه بالایی دارد 
و قطعاً این تجربه می تواند نقش 

ایفا کند.« مهمی 
این مدافع اسبق استقال بیان 
داشت: »تیم ملی ایران در جام 
جهانی قطر نتایج خوبی گرفت و 
تنها در بازی با انگلیس بدشانس 
تیم در دوره گذشته  این  بود. 
شانس صعود به مراحل بالاتر را 
داشت که البته این اتفاق نیفتاد و 
حالا به جام جهانی 2026 رسیده و 
شانس خوبی دارد که بتواند اولین 
صعود خود را از مرحله گروهی 
ایران  مسابقات جشن بگیرد. 
می تواند شگفتی ساز جام جهانی 
باشد. هر چند که این کار آسانی 
نیست اما با توجه به شناختی که 
از ایرانی ها دارم، آنها به واسطه 

تاش بیشتر می توانند به این 
مهم برسند.«

یط  شرا ص  خصو ر  د نی  ا و د پا
متفاوت تیم ملی به دلیل مواجهه 
با تهاجم کشور متخاصم آمریکا 
تحمیلی  »جنگ  کرد:  تصریح 
عمیقاً بر احساسات مردم تأثیر 
از  بازیکنان بخشی  و  می گذارد 
آن مردم هستند. وقتی آنها به 
زمین  وارد  ملت  از  نمایندگی 
تاش خود را  می شوند، تمام 
می کنند تا مردم جنگ تحمیلی 
را فراموش کنند و در طول آن 
بازی ها، بتوانند شادی را برای 
ملت خود به ارمغان بیاورند. 
این باید اولویت اصلی بازیکنان 
تیم ملی ایران باشد تا بتوانند با 
نهایت تاش مردم خود را شاد 
کنند.« این مدافع اسبق استقال 
در خصوص تیم ملی برزیل هم 
چنین نظری دارد: »برزیل همیشه 
مورد عاقه بوده است و این تیم 
هواداران زیادی در کل دنیا دارد، اما 
ما مطمئن نیستیم که در این جام 
جهانی پیروز خواهیم شد. این تیم 
بازیکنان خوب و یک مربی باتجربه 
دارد. مردم انتظار دارند جام را 
ببرند، اما مطمئن نیستند که این 
اتفاق بیفتد. تیم ملی در گروه 
C با مراکش، اسکاتلند و هائیتی 
همگروه است و امیدوارم که بتواند 

نتایج خوبی کسب کند.«

گفت و گو

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

برزیل همیشه 
مورد علاقه 
بوده است 

و این تیم 
هواداران 

زیادی در کل 
دنیا دارد، اما 

ما مطمئن 
نیستیم که 
در این جام 

جهانی پیروز 
خواهیم شد

حمیدرضا عرب
خبر نگار
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 هالند؛ اسب سیاه نروژ در نخستین تجربه بزرگ
 شاید عجیب ترین نام در میان ستاره های تازه وارد، ارلینگ هالند 
باشد. مهاجم گلزن نروژ با وجود شهرت جهانی و رکورد فوق العاده 
۵۵ گل در ۴۹ بازی ملی، تاکنون نه در جام جهانی و نه حتی در هیچ 
تورنمنت بزرگ ملی حضور نداشته است. نروژ پس از ۲۸ سال به جام 
جهانی بازگشته و بسیاری این تیم را یکی از شگفتی سازان بالقوه 
مسابقات می دانند. در کنار هالند، بازیکنانی مانند مارتین اودگارد، 
آنتونیو نوسا و الکساندر سورلوث نیز نخستین حضور خود در جام 
جهانی را تجربه خواهند کرد، اما بدون تردید نگاه ها بیش از همه 
به ستاره منچسترسیتی دوخته شده است. هالند که سال هاست 
مدافعان فوتبال اروپا را به دردسر انداخته، حالا فرصت دارد 
توانایی هایش را در مهم ترین ویترین فوتبال جهان به نمایش بگذارد.

ویرتس؛ مغز متفکر آلمان
فلوریان ویرتس یکی از مهم ترین مهره های تیم ملی آلمان در 
جام جهانی خواهد بود. ستاره جوانی که پس از انتقال پرهزینه به 
لیورپول، فصل آسانی را در لیگ برتر انگلیس پشت سر نگذاشت، حالا 
امیدوار است در نخستین تجربه جام جهانی اش بسیار موفق تر باشد. 
ویرتس به دلیل مصدومیت شدید زانو، جام جهانی ۲۰۲۲ را از دست 
داد و اکنون فرصت جبران آن ناکامی را پیدا کرده است. او با قدرت 
دریبل زنی، دید بازی بالا و خلاقیت کم نظیر خود، مسئولیت هدایت 
حملات آلمان را بر عهده خواهد داشت و در کنار جمال موسیالا 
یکی از خطرناک ترین زوج های تهاجمی تورنمنت را تشکیل می دهد.

اولیسه؛ ستاره جدید فرانسه
مایکل اولیسه دیگر بازیکن بایرن مونیخ است که برای نخستین 
بار در جام جهانی حضور خواهد یافت. او پس از ترک کریستال 
پالاس و پیوستن به بایرن، پیشرفتی چشمگیر داشت و اکنون 

یکی از مدعیان کسب توپ طلا محسوب می شود.
اولیسه با ثبت ۲۵ گل و ۲۸ پاس گل در فصل گذشته، جایگاه 
خود را در ترکیب فرانسه تثبیت کرده و حتی برخی معتقدند او از 
بسیاری از ستاره های مطرح این تیم تأثیرگذارتر بوده است. جام 
جهانی ۲۰۲۶ می تواند سکوی پرتاب نهایی این وینگر خلاق به 

جمع ابرستاره های فوتبال جهان باشد.

پاز؛ امید تازه آرژانتین
در حالی که آرژانتین همچنان به رهبری لیونل مسی چشم 
دوخته، نیکو پاز به عنوان یکی از مهم ترین استعدادهای نسل 
آینده این کشور شناخته می شود. هافبک خلاقی که زیر نظر 
سسک فابرگاس در کومو پیشرفت چشمگیری داشت و به عنوان 

بهترین هافبک فصل سری آ انتخاب شد.
پاز با تکنیک بالا و توانایی بازی در چند پست مختلف، می تواند 
یکی از برگ های برنده آرژانتین برای دفاع از عنوان قهرمانی باشد.

گولر؛ جواهر ترکیه
آردا گولر پس از درخشش در یورو ۲۰۲۴ به یکی از محبوب ترین 
استعدادهای فوتبال اروپا تبدیل شد. ستاره جوان رئال مادرید 
فصل گذشته جایگاه ثابتی در ترکیب این تیم به دست آورد و 

همکاری مؤثری با کیلیان امباپه شکل داد.
او به همراه کنعان ییلدیز رهبران نسل جدید فوتبال ترکیه 
هستند و بسیاری انتظار دارند در جام جهانی ۲۰۲۶ نمایش های 

چشمگیری ارائه دهند.

یامال؛ نابغه ای که می خواهد پادشاه شود
 در میان تمام استعدادهای جوان فوتبال جهان، شاید هیچ کس 
به اندازه لامین یامال مورد توجه نباشد. ستاره ۱۸ ساله اسپانیا که از 
نوجوانی در بارسلونا درخشید، اکنون به یکی از مهم ترین امیدهای 

فوتبال جهان تبدیل شده است.
درخشش خیره کننده او در یورو ۲۰۲۴ و نقش کلیدی اش در قهرمانی 
اسپانیا، باعث شد بسیاری او را وارث نسل طلایی فوتبال این کشور 
بدانند. یامال با تکنیک فوق العاده، خلاقیت بالا و توانایی خلق 
لحظات جادویی، حالا در آستانه نخستین جام جهانی خود قرار 
گرفته است. اگر او بتواند عملکرد درخشانش در مسابقات اروپایی 
را در جام جهانی نیز تکرار کند، احتمال دارد به عنوان بهترین 

بازیکن جهان شناخته شود.

دیاز؛ رهبر نسل طلایی کلمبیا
لوئیس دیاز پس از سال ها درخشش در فوتبال اروپا سرانجام 
فرصت حضور در جام جهانی را پیدا کرده است. ستاره کلمبیایی 
که در فصل گذشته عملکردی فوق العاده در بایرن مونیخ داشت، 
یکی از آماده ترین مهاجمان حاضر در مسابقات محسوب می شود.
کلمبیا در سال ۲۰۲۲ موفق به صعود نشد و همین مسأله باعث 
شد دیاز نخستین تجربه جام جهانی خود را در ۲۹ سالگی به دست 
آورد. او فصل گذشته آمار درخشان ۲۶ گل و ۱۹ پاس گل را ثبت کرد و 
اکنون امید اصلی کلمبیا برای رسیدن به مراحل پایانی مسابقات 

به شمار می رود.

نوس؛ قلب تپنده پرتغال
ژائو نوس در سال های اخیر به یکی از بهترین هافبک های اروپا 
تبدیل شده است. بازیکن جوان پاری سن ژرمن که در ۲۱ سالگی 
دو بار قهرمان لیگ قهرمانان اروپا شده، اکنون جایگاه مهمی در 

تیم ملی پرتغال دارد.
او به دلیل رقابت شدید در خط میانی پرتغال مدت ها فرصت 
چندانی برای خودنمایی نداشت، اما اکنون به یکی از مهره های 
کلیدی تیم روبرتو مارتینس تبدیل شده و انتظار می رود نخستین 
جام جهانی از مجموعه ای از حضورهای موفق او در این رقابت ها 

باشد.

بالوگون؛ امید گل آمریکا
تیم ملی آمریکا در جام جهانی ۲۰۲۲ از کمبود یک گلزن تمام عیار 
رنج می برد، اما اکنون فولارین بالوگون آماده است این مشکل 
را حل کند. مهاجم سابق آرسنال که برای موناکو فصل موفقی 
را پشت سر گذاشت، با سرعت، قدرت تمام کنندگی و توانایی 
گلزنی با هر دو پا، یکی از امیدهای اصلی میزبانان مسابقات 

محسوب می شود.

دیومانده؛ پدیده ناشناخته ساحل عاج
آخرین نام این فهرست، یان دیومانده ۱۹ ساله از ساحل عاج 
است؛ وینگری که در لایپزیگ به سرعت به یکی از جذاب ترین 
استعدادهای فوتبال اروپا تبدیل شده و باشگاه هایی مانند لیورپول 

و پاری سن ژرمن به دنبال جذب او هستند.
دیومانده پس از نمایش های درخشان در جام ملت های آفریقا، حالا 
فرصت دارد در بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان استعداد خود را به 
نمایش بگذارد و شاید به یکی از پدیده های اصلی جام جهانی ۲۰۲۶ 
تبدیل شود. جام جهانی ۲۰۲۶ تنها میدان رقابت قدرت های سنتی 
فوتبال نیست؛ این مسابقات می تواند آغاز عصر جدیدی باشد که 
در آن ستارگانی مانند لامین یامال، ارلینگ هالند، فلوریان ویرتس 
و آردا گولر، جای نسل پیشین را گرفته و فوتبال جهان را به سمت 

آینده ای متفاوت هدایت کنند.

خداحافظی دو پادشاه
 ایستگاه پایانی ستاره های افسانه ای

محمدرضا رحیم پور/ جام جهانی 
بزرگ ترین،  است  قرار   ۲۰۲۶
ین  طولانی تر و  ین  غ تر شلو
دوره تاریخ این رقابت ها باشد؛ 
تورنمنتی با حضور ۴۸ تیم و به 
میزبانی مشترک سه کشور آمریکا، 
کانادا و مکزیک اما فراتر از ابعاد تدارکاتی 
و تجاری، این نبرد بزرگ یک ویترین 
دراماتیک و احساسی بی نظیر خواهد 
بود؛ صحنه ای که در آن، بسیاری از 
بی بدیل  اسطوره های  و  پادشاهان 
فوتبال جهان، آخرین رقص خود را در 
پیراهن تیم های ملی شان به نمایش 
می گذارند و برای همیشه با بزرگ ترین 

صحنه فوتبال وداع می کنند.
و  طولانی  فهرست  ین  ا صدر  در 
حسرت برانگیز، بدون شک لیونل مسی 
دو  ایستاده اند؛  رونالدو  کریستیانو  و 
ابرستاره ای که نزدیک به دو دهه فوتبال 
دنیا را به دو نیم کره مجزا تقسیم کردند. 
لئو مسی در آستانه ۳۹ سالگی، پس از 
فتح دراماتیک جام جهانی ۲۰۲۲ در قطر، 
حالا بدون فشارِ اثبات خود به منتقدان، 
پا به این تورنمنت می گذارد تا با ثبت 
رکورد اعجاب انگیز حضور در ششمین 

جام جهانی، تاریخ سازی کند. 
در سوی مقابل، کریس رونالدو 
۴۱ ساله و خستگی ناپذیر، 

با همان روحیه گلادیاتوری اش همچنان 
در تعقیب  فتح جهان با ارتش پرتغال 
و کسب تنها جامی که جایش در تالار 

افتخاراتش خالی است، خواهد بود.
در کنار این دو فوق ستاره گی یرمو اوچوآ، 
دروازه بان صخره ای و باسابقه مکزیک 
نیز در آستانه ثبت ششمین حضور خود 
در جام جهانی است. پسر موفرفری 
مکزیکی ها با بیش از ۱۵۰ بازی ملی، این 
بار در خانه و برابر دیدگان هواداران خودی، 
دستکش هایش را برای آخرین بار در این 

تورنمنت آویزان خواهد کرد. 
از سوی دیگر، مانوئل نویر، دیوار برلین 
و دروازه بان افسانه ای آلمان که پس از 
یک دوره کوتاه مدت خداحافظی از عرصه 
ملی، دوباره به قفس توری ژرمن ها 
بازگشته، پنجمین جام جهانی خود را 

می کند. تجربه 
 لوکا مودریچ مهندس ۴۰ ساله کرواسی و 
برنده توپ طلای ۲۰۱۸ نیز در آخرین فصل 
از دوران پرافتخار خود، به دنبال پایانی 
با شکوه و آبرومندانه برای نسل طلایی 

کروات هاست. 
کوین دی بروینه همچنان به عنوان 
مغز متفکر و رهبر نسل طلایی بلژیک، 
امیدوار است در آخرین جام جهانی 
خود دست به کار بزرگی بزند و همچنین 
ویرجیل فن دایک، صخره دفاعی هلند 

ستاره  رودریگس،  خامس  حتی  و 
خاطره انگیز کلمبیایی ها در جام ۲۰۱۴ 
نیز احتمالاً بزودی به پایان خط در رده 

ملی رسیده اند.
اما در آمریکای جنوبی، داستان نیمار 
شاید جذاب ترین روایت باشد؛ ستاره 
برزیلی پس از سال ها مصدومیت های 
سریالی و دوری تلخ از میادین، حالا یک 
فرصت طلایی دیگر به دست آورده تا 
با بازگشت به ترکیب سلسائو، آخرین 
شانس خود را برای هدیه دادن ششمین 
ستاره قهرمانی به مردم کشورش امتحان 

. کند
همچنین ستاره های نامدار دیگری چون 
ادین ژکو )بوسنی(، سون هیونگ مین 
)کره جنوبی(، محمد صلاح )مصر(، 
سادیو مانه )سنگال( و ریاض محرز 
)الجزایر( نیز در زمره بازیکنانی هستند 
که به احتمال فراوان، آخرین حضور 
خود در این فستیوال جهانی را تجربه 

خواهند کرد.
همه این اسامی سناریویی را در ذهن 
فوتبالی ها خلق کرده و به گمان بسیاری 
از علاقه مندان به این ورزش جذاب، 
جام جهانی ۲۰۲۶ بیش از آنکه یک 

رقابت سنتی فوتبالی برای کسب کاپ 
طلایی باشد، مجلس ترحیم ورزشی و 
وداع با یک نسل تکرارنشدنی است؛ 

نسلی که دو دهه تمام چهره فوتبال 
جهان را نقاشی کرد، استانداردها را بالا 
برد و میلیون ها هوادار را در سراسر گیتی 
شیفته این توپ چهل تکه کرد. با به 
صدا درآمدن سوت پایان این مسابقات، 
فوتبال ملی برای همیشه با بزرگ ترین 
تاریخ خود  نام های  باشکوه ترین  و 
خداحافظی خواهد کرد؛ وداعی تلخ اما 

باشکوه.

 ۱۰ ستاره ای که نخستین جام جهانی خود را تجربه می کنند

نسل جدید در آستانه فتح جهان
 رتبه بندی کیفیت تیم های 

حاضر در جام جهانی

 در حالی که شمارش معکوس برای شروع جام 
جهانی ۲۰۲۶ آغاز شده و قدم به قدم به شروع 
این مسابقات جذاب و حساس نزدیک می شویم، 
بر اساس نظر کارشناسان مطرح و رسانه های 
معتبر، وضعیت فعلی ۴۸ تیم حاضر در این 
دوره از جام جهانی بررسی شده  و به همین 
ترتیب، از بهترین تا ضعیف ترین تیم جام در 
این مطلب بررسی خواهند شد. رتبه بندی بر 
اساس شرایط فعلی، ترکیب تیم ها و نتایج 
سال های اخیر تیم ها در رقابت های معتبر 
انجام شده است. با کنار رفتن مرحله مقدماتی 
و مشخص شدن ترکیب نهایی تیم ها، اکنون 
می توان تصویر روشن تری از شانس کشورها 
برای فتح بزرگ ترین تورنمنت فوتبال جهان ارائه 
داد. در میان ۱۶ تیم نخست رده بندی مدعیان، 
اسپانیا و فرانسه بیش از دیگران نگاه ها را به 
خود جلب کرده اند، اما آرژانتین مدافع عنوان 
قهرمانی و برزیل تحت هدایت کارلو آنچلوتی نیز 

از گزینه های جدی محسوب می شوند.
 

۱- اسپانیا 
رتبه فیفا: ۱

 اسپانیا با قرار گرفتن در صدر رده بندی جهانی 
فیفا، یکی از اصلی ترین مدعیان فتح جام 
جهانی به شمار می رود. قهرمان یورو ۲۰۲۴ 
ترکیبی از تجربه و استعدادهای جوان را در 
اختیار دارد و بسیاری معتقدند این تیم حتی 
نسبت به دو سال قبل نیز پیشرفت کرده است. 
تنها نگرانی جدی اسپانیایی ها وضعیت آمادگی 
لامین یامال است، هرچند انتظار می رود این 
ستاره جوان در مرحله گروهی به میدان برود. 
کیفیت بالای خط حمله و انسجام تاکتیکی 
باعث شده بسیاری اسپانیا را مهم ترین مدعی 

قهرمانی بدانند.
 

۲- فرانسه
رتبه فیفا: ۳

 فرانسه همچنان یکی از ترسناک ترین خطوط 
حمله جهان را در اختیار دارد. زمانی که بازیکنانی 
مانند کیلیان امباپه، دزیره دوئه، عثمان دمبله، 
مایکل اولیسه و رایان چرکی برای حضور در 
ترکیب اصلی رقابت می کنند، عمق فوق العاده 
این تیم بیش از پیش نمایان می شود. هرچند 
برخی خطوط فرانسه به اندازه بخش تهاجمی 
درخشان نیستند، اما توانایی این تیم در خلق 
موقعیت و گلزنی، آن را به یکی از جدی ترین 

مدعیان جام تبدیل کرده است.
 

۳- آرژانتین
رتبه فیفا: ۲

 مدافع عنوان قهرمانی جهان با همان ساختار 
موفق سال های اخیر وارد مسابقات می شود. 
لیونل اسکالونی همچنان هدایت تیم را بر عهده 
دارد و لیونل مسی نیز در آستانه ۳۹ سالگی 
آخرین جام جهانی دوران حرفه ای خود را تجربه 
خواهد کرد. آرژانتین علاوه بر قهرمانی جام 
جهانی ۲۰۲۲، دو دوره اخیر کوپا آمریکا را نیز فتح 
کرده است. تجربه، هماهنگی و ذهنیت برنده 

بزرگ ترین نقاط قوت آلبی سلسته هستند.
 

۴- برزیل
رتبه فیفا: ۵

 حضور نیمار در فهرست نهایی تیم بحث های 
زیادی ایجاد کرد، اما فراتر از آن، ترکیب برزیل 
بسیار قدرتمند به نظر می رسد. چند ابهام در 
پست مدافعان کناری وجود دارد، اما حضور 
کارلو آنچلوتی روی نیمکت باعث افزایش اعتماد 
به نفس هواداران شده است. سرمربی ایتالیایی 
سابقه درخشانی در مدیریت ستاره ها دارد و 
می تواند سلسائو را به سوی موفقیت هدایت کند.

 

۵- انگلیس
رتبه فیفا: ۴

 توماس توخل چنان مجموعه ای از استعدادها 
را در اختیار دارد که حتی بازیکنانی مانند فیل 
فودن و کول پالمر نیز جایی در فهرست نهایی 
پیدا نکرده اند. هری کین و اولی واتکینز نیز 
با آمادگی بالا وارد مسابقات می شوند. با این 
حال، مانند همیشه پرسش اصلی درباره انگلیس 
این است که آیا ستاره های این تیم می توانند 
عملکرد باشگاهی خود را در سطح ملی تکرار 

کنند یا نه.
 

۶- آلمان
رتبه فیفا: ۱۰

 بازگشت مانوئل نویر مهم ترین خبر فوتبال 
آلمان در آستانه جام جهانی بود. علاوه بر 
تجربه ارزشمند این دروازه بان، ژرمن ها از 
مجموعه ای از بازیکنان خلاق و هجومی بهره 

می برند. اگرچه همچنان در پست مهاجم 
نوک ابهام هایی وجود دارد، اما قرعه نسبتاً 
مناسب و کیفیت فنی بازیکنان باعث شده 

آلمان در میان مدعیان قرار گیرد.

۷- هلند
رتبه فیفا: ۷

 مصدومیت رباط صلیبی ژاوی سیمونز ضربه بزرگی 
به نارنجی پوشان وارد کرد. با این وجود، هلند 
همچنان تیمی سرشار از بازیکنان باکیفیت است. 
شاید تعداد فوق ستاره های این تیم به اندازه برخی 
رقبا نباشد، اما اگر رونالد کومان بتواند از تمام 
ظرفیت های موجود استفاده کند، هلند توانایی 

رسیدن به مراحل پایانی را خواهد داشت.

 
۸- پرتغال

رتبه فیفا: ۶
 بار دیگر همه نگاه ها به کریستیانو رونالدو دوخته 
شده است. ستاره ۴۱ ساله پرتغال هنوز در جام 
جهانی موفق به گلزنی در مراحل حذفی نشده و این 
احتمالاً آخرین فرصت او برای تغییر این آمار است. 
پرتغال علاوه بر رونالدو، مجموعه ای از بازیکنان 
تکنیکی و باتجربه را در اختیار دارد که می توانند 

رؤیای قهرمانی را محقق کنند.
 

۹- کلمبیا
رتبه فیفا: ۱۴

نایب قهرمان کوپا آمریکا ۲۰۲۴ با امیدهای فراوان 
راهی جام جهانی می شود. خامس رودریگز احتمالاً 
آخرین حضور خود در این رقابت ها را تجربه می کند 
و در کنار او بازیکنانی مانند جون آریاس و ریچارد 
ریوس نقش مهمی خواهند داشت. لوئیس دیاس 
نیز مهم ترین مهره تهاجمی کلمبیاست و می تواند 

یکی از ستاره های جام باشد.
 

۱۰- کرواسی
رتبه فیفا: ۱۱

 نگرانی ها درباره وضعیت لوکا مودریچ و یوشکو 
گواردیول تا حد زیادی برطرف شده و هر دو آماده 
حضور در مسابقات هستند. کرواسی در سال های 
اخیر ثابت کرده تیمی متخصص در تورنمنت های 
بزرگ است و تلفیق نسل باتجربه با استعدادهای 
جوان، این تیم را همچنان خطرناک نگه داشته 

. ست ا
 

۱۱- اروگوئه
رتبه فیفا: ۱۷

 فرم اخیر اروگوئه چندان امیدوارکننده نبوده است. 
این تیم در چند مسابقه اخیر نتایج مطلوبی کسب 
نکرده و حتی از حضور لوئیس سوارز نیز محروم 
مانده است. با این حال، حضور مارسلو بیلسا 
روی نیمکت و ستاره ای مانند فدریکو والورده باعث 
می شود همچنان نتوان اروگوئه را دست کم گرفت.

 

۱۲- مراکش
رتبه فیفا: ۸

 شگفتی ساز جام جهانی ۲۰۲۲ این بار با شرایط 
متفاوتی وارد مسابقات می شود. تغییر سرمربی 
در آستانه جام جهانی معمولاً نشانه مثبتی نیست 
و محمد وهبی فرصت چندانی برای آماده سازی 
تیم نخواهد داشت. با وجود این، کیفیت بازیکنان 
مراکش همچنان قابل توجه است و این تیم توانایی 

دردسرسازی برای قدرت های بزرگ را دارد.
 

۱۳- سنگال
رتبه فیفا: ۱۲

 سنگال طی دو دهه اخیر دو بار به مراحل 
حذفی جام جهانی رسیده و از تجربه حضور در 
رقابت های بزرگ برخوردار است. سادیو مانه، 
نیکلاس جکسون، ایلیمان اندیایه، پاپه متر سار 
و اسماعیلا سار ستون های اصلی تیم را تشکیل 
می دهند. این تیم آفریقایی توانایی خلق شگفتی 

و حذف مدعیان را دارد.
 

۱۴- مصر
رتبه فیفا: ۳۱

 همه چیز همچنان حول محور محمد صلاح 
می چرخد. ستاره لیورپول احتمالاً آخرین فرصت 
خود را برای ثبت یک عملکرد درخشان در جام 
جهانی در اختیار دارد. مصر با وجود موفقیت های 
متعدد در جام ملت های آفریقا، سابقه چندان 
درخشانی در جام جهانی ندارد، اما این بار با 
راهی مسابقات  آماده تر  باتجربه تر و  ترکیبی 

می شود.
 

۱۵- کره جنوبی
رتبه فیفا: ۲۲

 کره جنوبی در ماه های اخیر با مشکلاتی از جمله 
افت فرم یا مصدومیت برخی بازیکنان کلیدی 
مواجه بوده است. با این حال، پیروزی ۵ بر صفر 
در دیدار تدارکاتی اخیر و بازگشت ستاره هایی مانند 
سون هیونگ مین و هوانگ این بئوم نشانه های 
مثبتی برای این تیم محسوب می شود. قرعه 

مناسب نیز می تواند به صعود آنها کمک کند.
 

۱۶- بلژیک
رتبه فیفا: ۹

 بلژیک همچنان از بازیکنان بزرگی مانند روملو 
لوکاکو و کوین دی بروینه بهره می برد، اما وضعیت 
آمادگی جسمانی این ستاره ها نگرانی هایی ایجاد 
کرده است. سرمربی تیم نیز به مشکلات بدنی 
برخی مهره های کلیدی اشاره کرده و همین 
موضوع باعث شده شانس شیاطین سرخ نسبت 
به سال های گذشته اندکی کاهش یابد. با این 
حال، تجربه و کیفیت فردی بازیکنان بلژیک 
هنوز می تواند آنها را به یکی از تیم های خطرناک 

مسابقات تبدیل کند.

 
جام جهانی ۲۰۲۶ در حالی کمتر از یک هفته دیگر در آمریکا، 

کانادا و مکزیک آغاز می شود که بزرگ ترین دوره تاریخ این 
رقابت ها با حضور ۴۸ تیم، صحنه ظهور و درخشش نسل 
تازه ای از ستاره های فوتبال جهان خواهد بود. در میان 
صدها بازیکنی که نخستین تجربه حضور در بزرگ ترین 
رویداد فوتبالی جهان را پشت سر می گذارند، نام هایی دیده 
می شود که از همین حالا جزو مهم ترین چهره های فوتبال 
جهان هستند و بسیاری معتقدند آینده این ورزش در دستان 

آنها قرار دارد.
 برخی از این بازیکنان به دلیل سن کم تاکنون فرصت حضور 
در جام جهانی را نداشته اند و برخی دیگر به دلیل ناکامی 
تیم های ملی شان در راهیابی به دوره های گذشته، سال ها 
برای رسیدن به این لحظه انتظار کشیده اند. اکنون اما 
همه آنها آماده اند تا روی بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان 

بدرخشند و نام خود را در تاریخ این مسابقات ثبت کنند.

گزارش یک 

خ حسابی  فر
خبرنگار



روی خط جام جهانی

کاپیتان نیوزیلند:
این یک فرصت بزرگ است

گلزن ترین و باسابقه ترین بازیکن نیوزیلند معتقد 
است؛ این تورنمنت فرصت خوبی برای بازیکنان 
جوان است تا خودنمایی کنند و آینده بهتری 
را بسازند. فرصتی که می تواند باعث توجه 
باشگاه های لیگ برتر  بزرگ مثل  باشگاه های 

انگلیس به آنها شود.
کریس وود کاپیتان نیوزیلند در مورد شرایط این تیم، 
گفت: ما استعدادهای خوبی هم در تیم فعلی و 
هم در نسل بعدی داریم که در حال رشد هستند. 
همیشه این سؤال مطرح می شود؛ وقتی فرصت به 
آنها می رسد آیا می توانند از آن استفاده کنند و یک 

قدم بزرگ بردارند؟ این یک فرصت بزرگ است. 
مهاجم ناتینگهام فارست با کوله باری از تجربه 
در فوتبال انگلیس، ادامه داد: درخشش در جام 
جهانی می تواند زندگی بازیکنان را تغییر دهد. 
مخصوصاً برای کشورهایی مثل ما که کمک می کند 
باشگاه های لیگ برتر انگلیس برای جذب بازیکنان 
وارد عمل شوند. در نتیجه این موضوع بسیار مهم 

. ست ا
وی با اشاره به سختی های این راه گفت: البته این 
شرایط، فشار متفاوتی هم دارد اما در عین حال یک 
فرصت است تا بازیکنان خودشان را نشان دهند و 
مسیر حرفه ای شان را عوض کنند. آنها باید این 
موقعیت را بپذیرند و با آن روبه رو شوند، مطمئنم 

که این کار را خواهند کرد.
 

پیش بینی محمد صلاح: 
همه تیم های گروه شانس صعود دارند

کاروان تیم ملی فوتبال مصر بامداد دیروز )دوشنبه( 
وارد شهر اسپوکین آمریکا شد تا خود را برای دیدار 
برابر بلژیک در نخستین بازی مرحله گروهی جام 

جهانی ۲۰۲۶ آماده کند.
تیم ملی مصر قرار است دوشنبه آینده در چهارچوب 
رقابت های گروه هفتم به مصاف تیم ملی بلژیک 
برود. در این گروه همچنین تیم های ایران و 

نیوزیلند حضور دارند.
محمد صلاح در گفت وگو با شبکه اسکای اسپورتس 
اظهار داشت: هدف ما این است که روی اردوی 
آماده سازی خود تمرکز کنیم و با تمام توان تمرین 
کنیم. می خواهیم هواداران به ما افتخار کنند و 

نهایت تلاش خود را به کار خواهیم گرفت.
او افزود: در گروه دشواری در جام جهانی قرار 
گرفته ایم و هر تیمی شانس صعود دارد. ما تلاش 
می کنیم بهترین عملکرد خود را ارائه دهیم و 
امیدواریم در این مسابقات تا مراحل پایانی پیش 

. یم و بر
تیم ملی مصر تاکنون چهار بار در تاریخ خود به 
جام جهانی راه یافته است؛ در دوره های ۱۹۳۴، 
۱۹۹۰، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۶. با این حال، مصر یکی از معدود 
تیم های حاضر در تاریخ جام جهانی است که هنوز 
موفق به کسب حتی یک پیروزی در این رقابت ها 

است. نشده 
 

درخشش هیثم حسن مقابل برزیل
92 درصد دقت پاس

در بازی تدارکاتی مصر و برزیل نمایش یکی از 
هافبک های میانی تیم حریف ایران به چشم آمد.
حسام حسن سرمربی تیم ملی مصر، هیثم حسن 
را در ترکیب اصلی دیدار مقابل برزیل قرار داد و این 
بازیکن از ابتدای مسابقه به میدان رفت و تا دقیقه 
46 در زمین حضور داشت که نمایش مؤثرش به 
چشم آمد و او را تبدیل به یکی از گزینه های فیکس 
برای بازی در جام جهانی کرد. هیثم حسن در آغاز 
نیمه دوم جای خود را به محمد صلاح، کاپیتان تیم 

ملی مصر و ستاره لیورپول داد.
براساس آمار سایت »سوفااسکور«، هیثم حسن در 
این مسابقه هیچ شوتی به سمت دروازه برزیل نزند 
و ترجیح داد بیشتر در کناره های زمین فعالیت کرده 

و در وظایف دفاعی مشارکت داشته باشد.
او از مجموع 12پاس خود، 11پاس صحیح ارسال کرد 
تا دقت پاس 92درصدی را به ثبت برساند. بیشتر 
پاس های او در مرکز زمین انجام شد تا فرصت های 
بیشتری برای شکل گیری حملات مصر فراهم شود. 
او همچنین در جناح خود تحت فشار شدیدی قرار 

داشت و وظایف دفاعی متعددی را برعهده گرفت.
 

پیش بینی جالب ممدانی
مراکش، قهرمان جام جهانی

زهران ممدانی، شهردار نیویورک با پیش بینی اینکه 
تیم ملی مراکش پس از شکست فرانسه در فینال 
جام جهانی ۲۰۲۶، قهرمان این جام خواهد شد، 

توجه دنیای فوتبال را به خود جلب کرده است.
ممدانی این پیش بینی جسورانه را زمانی مطرح کرد 
که از او خواسته شد تیمی را که به نظرش جام جهانی 
را در 19جولای بالای سر خواهد برد، انتخاب کند. 
طبق سناریویی که شهردار ۳۵ساله در نظر گرفته، 
تیم فرانسه پس از حضور در جام جهانی ۲۰۱۸ و 
۲۰۲۲، برای سومین بار متوالی به فینال جام جهانی 
خواهد رسید. با این حال، برخلاف دو جام جهانی 
قبلی، این بار »پسران آبی« باید شکست مقابل 
مراکش را بپذیرند؛ تیمی که انتظار می رود همچنان 
داستان فوتبال آفریقا را بنویسد. پیش بینی شهردار 
نیویورک با توجه به اینکه فینال جام جهانی ۲۰۲۶ در 
منطقه نیویورک-نیوجرسی، بزرگترین مرکز اقتصادی 
و فرهنگی ایالات متحده برگزار خواهد شد، توجه 
بیشتری را به خود جلب کرده است. اگر این سناریو 
به واقعیت تبدیل شود، مراکش اولین کشور آفریقایی 
در تاریخ خواهد بود که جام جهانی را فتح می کند.

حفاظت از تیم ملی با بیش از 100 نیروی گارد ملی مکزیک

بازیکنان در تیخوانا مرخصی ندارند
تیم ملی بعد از سفری طولانی به 
تیخوانا در مکزیک رسید و توسط 
این  مقیم  ایرانی های  از  برخی 
کشور مورد استقبال قرار گرفته و 
در هتل محل اقامت خود مستقر 
شد. با اینکه سفر بسیار طولانی 
و خسته کننده بود اما فقط بعد 
از یک روز اولین تمرین یوزها در 
مکزیک برگزار شد چراکه به نظر 
می رسد کادرفنی با توجه به تأخیر 
مربوط به صدور ویزا مشکلات زیادی 
برای تطابق شرایط بدنی بازیکنان، 
ساعت خواب و آب و هوای این شهر 

داشته باشد.
اعضای تیم ملی ابتدا روز یکشنبه در 
کنار استخر هتل محل اقامت شان 
ریکاوری کردند و و دیروز نخستین 
جلسه تمرینی در زمینی که ظاهراً 
مطلوب به نظر می رسید برگزار 
شد. نکته اینجاست که به خاطر 
غیبت خبرنگاران و اهالی رسانه 
در تیخوانا هنوز هیچ خبری درباره 
کیفیت کمپ تیم ملی، زمین تمرین 
و هتل محل اقامت شان مخابره 
نشده و فدراسیون فوتبال هم در 
این خصوص به صورت قطره چکانی 

اطلاع رسانی می کند.
در چنین شرایطی باید به اخبار و 

گزارش های بسیار محدود و غالباً 
بدون جزئیات رسانه های مکزیکی 
و محلی از تیم ملی اکتفا کرد که آن 
هم با وجود فاصله زمانی طولانی 
مکزیک و تهران، تقریباً با یک روز 
تأخیر قابل مشاهده است و عملاً 
برای روزنامه های ورزشی کارکردی 
ندارد. با این حال در اولین روز 
برپایی اردوی تیم ملی در تیخوانا 
گزارش کوتاهی در یک سایت محلی 
تیخوانا از تیم ایران منتشر شد که 
می خوانید: »بیش از صد افسر گارد 
ملی در اطراف هتل ماریوت در 
تیخوانا، جایی که تیم ملی ایران 
اولین جلسه تمرینی خود را برگزار 
کرد، نگهبانی می دهند. این تیم 
قرار است در مسابقات فیفا ۲۰۲۶ - 
که از ۱۱ژوئن آغاز می شود - رقابت 
کند، اگرچه بازی افتتاحیه ایران 
قرار است دوشنبه ۱۵ژوئن مقابل 
لت  یا ا نجلس  لس آ ر  د یلند  نیوز

کالیفرنیا برگزار شود.
این تیم به رهبری امیر قلعه نویی، 
تصاویری از جلسات تمرینی اولیه 
خود را که در محوطه استخر هتل 
برگزار شد، به اشتراک گذاشت. 
مجموعه ای از دوازده عکس، تیمی 
به خوبی  که  هد  می د ن  نشا ا  ر
استراحت کرده و پس از پروازی 
9ساعته - عبور از اقیانوس اطلس، 
خلیج مکزیک و کل طول مکزیک- 
ساعت ۵صبح به تیخوانا رسیده، 

گزارش یک

ساعت ۶صبح در اتاق های خود 
یک  ساعت  تا  و  شده  مستقر 
بعدازظهر برای اولین جلسه تمرینی 
خود آماده شدند. قرار بر این است 
که ۲۶ بازیکن و کادرفنی و پشتیبانی 
آنها برای انجام بازی های خود در 
جام جهانی با پروازهای خصوصی، 
بین المللی  ودگاه  فر ز  ا مستقیم 

آبلاردو ال. رودریگز سفر کنند، زیرا 
ویزای آنها فقط اجازه اقامت کمتر 
اولین  می دهد.  را  ۲۴ساعت  از 
بازی آنها مقابل نیوزیلند قرار است 
دوشنبه ۱۵ژوئن، ساعت ۶بعدازظهر 
برگزار  کالیفرنیا  لس آنجلس،  در 
شود. بازی مقابل بلژیک نیز در 
یکشنبه  روز  ظهر  مکان،  همان 

۲۱ژوئن برگزار خواهد شد و پس 
از آن بازی مقابل مصر در سیاتل، 
جمعه ۲۶ ژوئن، ساعت ۸ شب برگزار 
خواهد شد. طبق برنامه ها، تیم باید 
پس از هر مسابقه به تیخوانا، باخا 
کالیفرنیا، بازگردد تا شب را در آنجا 
بگذراند. طبق اطلاعات مقامات 
دولتی مکزیک، هیچ مراسم استقبال 

رسمی برای ورود هیأت جام جهانی 
ایران به خاک مکزیک برنامه ریزی 
در  یران  ا سفارت  است.  نشده 
مکزیک همچنین اعلام کرده است 
که انتظار نمی رود بازیکنان در طول 
مدت حضورشان در مسابقات فیفا، 
مرخصی برای گشت و گذار داشته 

» . شند با

خط خوردن برخی بازیکنان سؤال برانگیز بود

آشتیانی: برای صعود باید نیوزیلند را ببریم

اردلان آشتیانی پیشکسوت باشگاه 
پرسپولیس و مدرس AFC صعود تیم 
ملی در مرحله گروهی جام جهانی را 
غیرممکن ندانسته و آن را منوط به 
پیروزی در بازی اول می داند. البته او 
با اینکه سؤالاتی درباره لیست نهایی 
تیم ملی دارد، اما بهترین فرد را برای 
انتخاب آن امیر قلعه نویی می داند. 
آشتیانی دو تیم را شانس های اول 

می داند. قهرمانی 
 

از نفرات خط خورده در آخرین روز 
اردوی ترکیه آغاز کنیم.

نفرات  حدودی  تا  من  نظر  به 
خط خورده قابل پیش بینی بودند اما 

اینکه امید نورافکن با قابلیت بازی 
در دو پست خط می خورد و شهریار 
مغانلو که در اواخر اردو دعوت و در 
نهایت راهی جام جهانی می شود یا 
باوجود مصدومیت  روزبه چشمی 
همین اتفاق برایش می افتد موضوعاتی 
است که جای سؤال دارد. اگر واقعاً 
مصدومیت او شدید بوده و به بازی ها 
نرسد حضورش در لیست تصمیم 

عجیبی خواهد بود.
انتقادی هم به سن بالای تیم شده 

بود.
سن بازیکنان بالا هست و قلعه نویی 
کمتر به بازیکنان جوان بازی می دهد. 
مسابقات لیگ هم به پایان رسیده و 
اینها به شرایط ایده آل آمادگی جسمانی 
نرسیدند. فاصله بازی ها در جام جهانی 
کم است و میانگین سنی بالا به ضرر 
تیم ملی است چراکه بازی ها حساس 

هستند و بازیکنان باید دوندگی بالایی در 
زمین داشته باشند و خیلی زود ریکاروی 
کنند تا برای بازی بعدی آماده شوند، 
اما بازیکنان سن بالا از میزان دوندگی 
پایین تری برخوردار هستند و همچنین 
مدت بیشتری برای ریکاوری نیاز دارند. 
فهرست تیم ملی اسپانیا اعلام شد 
و بسیاری از بازیکنان این تیم جوان 
هستند، همچنین در فهرست انگلیس 
نیز بازیکنان مطرحی همچون فیل 
فودن، کول پالمر به اردو دعوت نشدند 
و کوبی ماینو جوان به تیم ملی دعوت 

. شد
چقدر شانس صعود از این مرحله 

را داریم؟
یکی از مشکلات ما در این گروه این 
است که هر ۳ همگروهی ما هر کدام 
یک مدل بازی خاص دارند و به همین 
دلیل کار برای ما تا حدودی سخت 

است و ما باید در هر بازی با یک 
مدل به مصاف رقبایمان برویم که این 
موضوع کارمان را دشوار می کند و باید 
کادرفنی تدابیر ویژه ای برای موضوع 
در نظر بگیرد. به اعتقاد من همه 
چیز به بازی اول بستگی دارد. ما باید 
نیوزیلند را شکست دهیم تا شانس 
صعود داشته باشیم. آنها مقابل تیم 
هائیتی که سطح بالایی هم ندارد 
نتیجه نگرفتند. پس می توان این تیم 
را با ارائه یک بازی هجومی شکست 
داد، در غیر این صورت شرایط خیلی 
سخت می شود. باید مقابل نیوزلند 

خیلی زود به گل برسیم.
مصر چطور؟

من مصر را یک تیم تاکتیکی و باتجربه 
وینگرهای  خاطر  به  آنها  دیدم. 
خوب شان در یک سوم دفاعی خود به 
اصطلاح می نشینند و در ضدحملات 
فوق العاده خطرناک هستند. محمد 
صلاح، زیزو، مرموش، دفاع میانی و 
دروازه بان باتجربه شان جزو نفرات 
کلیدی این تیم هستند. بازیکنان ما 
باید خیلی هوشمندانه و با تمرکز بالا 

در این بازی به میدان بروند.

و بلژیک؟
امتیاز گرفتن از بلژیک شاید غیرممکن 
پیروز شدن مقابل شان  اما  نباشد 
بسیار سخت است. دوست ندارم که 
بگویم این تیم را نمی بریم چون فوتبال 
نشان نمی دهد. این تیم بسیار پرمهره، 
تاکتیکی و دارای بازیکنان تکنیکی است. 
یک بازیکن شان )لوکو( در لحظه هر 

خط دفاعی ا بهم می ریزد. باید 
مثل بازی مقابل آرژانتین، 

اسپانیا و پرتغال در زمان 
کی روش عقب بازی کرده 

 . نیم بز حمله  ضد و 
ببینید مدل بازی با 

استراتژی فرق دراد و 
باید برای این بازی 
خاصی  استراتژی 

داشته باشیم.
کدام تیم ها را 

شانس قهرمانی در جام 
جهانی می دانید؟

به نظرم فرانسه و اسپانیا برای 
قهرمانی  جام  به  رسیدن 
شانس بیشتری نسبت به 

بقیه تیم ها دارند.
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جام جهانی فوتبال 2026 نه تنها بزرگترین جام جهانی تاریخ 
خواهد بود بلکه به نظر می رسد به یکی از غیرمعمول ترین و 
جاه طلبانه ترین تورنمنت هایی که فیفا تاکنون سازماندهی کرده، 
تبدیل خواهد شد. از رکوردشکنی آمار و گرمای شدید گرفته تا 
نمایشی به سبک سوپربول. جام جهانی 2026 قرار است شباهت 
کمی به دوره های قبلی داشته باشد. سایت یورونیوز پنج ویژگی 

غیرمعمول این جام جهانی را بررسی کرده است.

 ۱. اولین جام جهانی با ۴۸ تیم
برای اولین بار ۴۸ تیم شرکت خواهند کرد که نسبت به ۳۲ تیم 
در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر افزایش یافته است. فرمت جدید شامل 
۱۲گروه چهار تیمی خواهد بود و تعداد کل مسابقات را از ۶۴ به ۱۰۴ 
افزایش می دهد. این گسترش همچنین باعث طولانی تر شدن 
مسابقات می شود که اکنون به مدت ۳۹روز برگزار می شود. 
فرمت اصلاح شده همچنین به تیم های بیشتری از آفریقا، آسیا 
و کونکاکاف اجازه می دهد تا به عنوان بخشی از تلاش فیفا برای 
گسترش نمایندگی جهانی این رقابت ها به این مسابقات راه یابند.

۲. سه کشور، میزبان جام جهانی در یک سال
ایالات متحده، مکزیک و کانادا برای اولین بار وظایف میزبانی 
این مسابقات را به اشتراک خواهند گذاشت. پیش از این هرگز 
جام جهانی مردان بین سه کشور میزبان تقسیم نشده بود. در 
مجموع ۱۶ شهر میزبان در سراسر آمریکای شمالی، از ونکوور 
گرفته تا مکزیکوسیتی و میامی، وجود خواهد داشت. ایالات 
متحده بیشتر مسابقات از جمله تمام مسابقات حذفی از مرحله 

یک چهارم نهایی به بعد را برگزار خواهد کرد.
 

۳. ورزشگاه آزتکا تاریخ ساز خواهد شد
ورزشگاه آزتکا در مکزیکوسیتی پس از دوره های ۱۹۷۰ و ۱۹۸۶، 
اولین مکانی خواهد بود که میزبان مسابقات در سه جام جهانی 

مختلف مردان خواهد بود و از آنجا دیدارها آغاز خواهد شد.
آزتکا همچنین میزبان دو تا از خاطره انگیزترین فینال های جام 
جهانی تاریخ بوده که توسط برزیل پله در سال ۱۹۷۰ و آرژانتین 
مارادونا در سال ۱۹۸۶ به دست آمد. میراث پله نیز در این ورزشگاه 
همچنان زنده است؛ مقامات مکزیکی اخیراً پیش از جام جهانی 
۲۰۲۶، مجسمه بزرگی از این بازیکن برزیلی را در بیرون ورزشگاه 

کرده اند. نصب 

۴. گرما، نگرانی بازیکنان و کارشناسان
یکی از نکات اصلی مورد بحث در مورد جام جهانی ۲۰۲۶ نه فقط 
فوتبال، بلکه آب و هوا نیز خواهد بود. گزارشی از سوی سازمان 
پیش بینی آب وهوا، یک طرح علمی بین المللی که رویدادهای 
شدید آب و هوایی را مطالعه می کند، هشدار می دهد که تقریباً 
یک چهارم مسابقات می تواند در گرمای بالقوه خطرناک برای 
بازیکنان و هواداران برگزار شود. شهرهایی مانند میامی، کانزاس 
سیتی و فیلادلفیا از جمله شهرهایی هستند که در ماه های ژوئن 
و ژوئیه بیشتر در معرض دما و رطوبت بالا قرار دارند. فیفا در 
حال حاضر در حال بررسی استراحت هایی برای خنک  شدن 
و سایر اقدامات حفاظتی برای تیم هاست. در نامه ای سرگشاده 
که توسط اندیشکده مؤسسه آب و هوای جدید و شبکه »ورزش 
برای اقدام اقلیمی« هماهنگ شده است، متخصصان سلامت، 
عملکرد ورزشی و اقلیم هشدار داده اند که این استراحت ها 
»برای تأثیر قابل توجه بر آبرسانی مجدد و خنک کردن بدن 

بسیار کوتاه هستند.«

۵. جامی که بیش از پیش به سمت سرگرمی متمایل است
فیفا همچنین در حال بررسی اجرای موسیقی در فاصله بین دو 
نیمه فینال است که از قالب های رایج در رویدادهای ورزشی بزرگ 
ایالات متحده مانند سوپربول الهام گرفته شده است. فینال در 
ورزشگاه مت لایف نیوجرسی، یکی از مکان های ورزشی بزرگ ایالات 
متحده و صحنه ای منظم برای کنسرت ها و رویدادهای بزرگ، برگزار 
خواهد شد. اجرای موسیقی برای اولین بار در فینال جام جهانی 
مردان اتفاق می افتد، جایی که سرگرمی به طور سنتی قبل از 
شروع بازی یا در مراسم افتتاحیه و اختتامیه متمرکز بوده است.

در حالی که مطبوعات بریتانیا از »نتیجه شرم آور« 
مقابل نیوزیلند ابراز تأسف کردند، یکی از 
بازیکنان سابق تیم ملی نیوزیلند می گوید که 
شکست یک-صفر مقابل انگلیس نویدبخش 

. د بو
»مهار کردن تیم انگلیس که تیمی برتر و پر از 
بازیکنان درجه یک است و نتیجه یک بر صفر 
برابر این تیم امیدوارکننده بود.« دارن بیزلی، 
سرمربی تیم ملی نیوزیلند ضمن اشاره به این 
مهم گفت که این بازی همچنین به تیمش کمی 

what if )چه می شد اگر( را القا کرد.
بیزلی گفت: »به گذشته نگاه می کنیم و از 
خودمان می پرسیم که آیا می توانستیم آن لحظه 
را خلق کنیم؟ چند باری در موقعیت سانتر قرار 
گرفتیم اما به اندازه کافی خوب نبودیم. در نیمه 
اول چند موقعیت داشتیم که توپ به بیرون از 

محوطه جریمه رفت.«
 او ادامه داد: »فکر می کنم این به ما فرصت 
کافی داده تا مقابل یک تیم خیلی خوب با 
بازیکنان بسیار خوب بازی کنیم. ما می توانیم 
فشرده باشیم و شکستن ما دشوار است. به 
اندازه کافی بازیکنان خوب داریم تا مالکیت 

توپ را حفظ کنیم و نفوذ کنیم.
 پس به بازیکنانی نیاز داریم که مهارت استفاده 

از آن لحظه را داشته باشند.«
نتیجه نیوزیلند مقابل انگلیس در تضاد کامل با 
بازی تدارکاتی مقابل هائیتی در فورت لادردیل 
بود، جایی که آنها -4صفر شکست خوردند 
و اصطلاحاتی مانند »ناامید« و »غیرضروری« 
توسط مربی و بازیکنان این تیم پس از بازی 

ح شد. مطر
بیزلی در مورد بازی انگلیس که در دمای 33 
درجه سانتیگراد در تامپا برگزار شد، گفت: 
»بچه ها احساس کردند که نتیجه این بازی 
یک پیشرفت است، آنها احساس کردند که در 

جریان بازی هستند. 
کار سختی بود، فوتبال بین المللی باید هم 
سخت باشد. وقتی مقابل تیمی بازی می کنید 
که در رتبه چهارم جهان قرار دارد، قطعاً بازی 

سخت خواهد بود.«
بیشترین  با  بازیکن  دومین  که  ویسلیچ 
تعداد بازی ملی برای نیوزیلند است و عضو 
جدایی ناپذیر تیم جام جهانی ۲۰۱۰ بود، گفت که 
هم تیمی هایش عملکرد قوی ای داشتند: »آنها 
تمام تلاش خود را کردند. متأسفانه در اواخر 
نیمه اول گل خوردند که زمان بدی برای گل 
خوردن است اما به بازی برگشتند. واقعاً خوب 
دفاع کردند و کاری که ما باید انجام دهیم این 
است که سعی کنیم آن موقعیت های نصف ونیمه 
را به گل تبدیل کنیم. اگر این کار را انجام دهیم، 

می توانیم نتیجه مثبتی بگیریم.«
تیم نیوزیلند اکنون به ساحل غربی آمریکای 
شمالی می رود، جایی که گروه آنها مستقر 
روز  »چند  می گوید:  بیزیلی  شد.  خواهد 
استراحت برای عبور از این پنجره داریم قبل 
از اینکه به حباب فیفا برخورد کنیم. هر روز کار 
می کنیم، در جلسات هستیم، گفت و گوهایی در 
جریان است و تمرین وجود دارد. پسران مصمم 
هستند که بهترین باشند و به مردم نشان 
دهند که وقتی جام جهانی فرا می رسد، چقدر 

می توانند خوب باشند.«
تیم نیوزیلند در اولین بازی اش در گروهG در 
تاریخ ۱۶ژوئن ساعت یک بعدازظهر به وقت 

نیوزیلند به مصاف ایران می رود.

امیدواری نیوزیلند یک هفته قبل از بازی با ایران
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آرژانتین، فرانسه، اسپانیا یا انگلستان؟
ارزش ترین ترکیب جام جهانی ۲۰۲۶ با

اکنون که اسامی 12۴۸ بازیکن شرکت کننده در اولین جام 
جهانی ۴۸ تیمی اعلام شده است، فرانسه بر رتبه بندی 
ارزش بازار تسلط دارد. لزبلو )تیم ملی فرانسه( رقیبی ندارد 
و باارزش ترین تیمی است که راهی این مسابقات می شود. 
2۶ بازیکن فرانسه باارزش ترین بازیکنان در بین تمام 
تیم های جام جهانی هستند. طبق وب سایت تخصصی 
ترانسفرمارکت، ارزش کل بازار آنها 1.۶۶ میلیارد دلار است 
که میانگین ۶۳.۷ میلیون دلار برای هر بازیکن می شود. 
این رقم تحت تأثیر کیلیان امباپه با ارزش 21۷ میلیون 
دلار و مایکل اولیز است که پس از سال فوق العاده خود در 

بایرن به ارزش 1۶۳ میلیون دلار رسیده است. 
درست در پشت سر فرانسه، انگلستان، اسپانیا و پرتغال 
قرار دارند، تنها تیم های دیگری که ارزش آنها بیش از 1.۰۹ 
میلیارد دلار است. انگلستان با جود بلینگام )1۵2 میلیون 
دلار(، دکلان رایس و بوکایو ساکا )هر کدام 1۳۰ میلیون دلار(، 
با ارزش 1.۴2 میلیارد دلار در ردیف بعدی فرانسه قرار دارد 
و آنها را به یکی دیگر از باارزش ترین تیم های مسابقات 
تبدیل می کند.  اسپانیا سکو را تکمیل می کند. لاروخا )تیم 
ملی اسپانیا( لامین یامال )21۷ میلیون دلار( و پدری )1۶۳ 
میلیون دلار( را به عنوان باارزش ترین بازیکنان خود دارد. 
این تیم ملی به انگلستان نزدیک است و به ارزش 1.۳۷ 
میلیارد دلار می رسد که میانگین ارزش بازار ۵2.۵ میلیون 

دلار برای هر یک از 2۶ بازیکن است. 
نروژ عمدتاً به لطف ارلینگ هالند که ارزش او 21۷ میلیون 
دلار تخمین زده می شود، به رتبه نهم و حدود ۶۵2 میلیون 
دلار صعود کرده است. او همراه با لامین یامال و امباپه، یکی 
از تنها سه بازیکنی است که 21۷ میلیون دلار ارزش دارند.

 
کدام تیم کمترین میانگین سنی را در جام 

جهانی ۲۰۲۶ دارد؟
از میان آن سه تیم ملی، اسپانیا کمترین میانگین سنی را 
دارد. میانگین سنی آنها 2۶.۷ است، در مقایسه با 2۷ برای 
فرانسه و 2۷.1 برای انگلستان؛ اگرچه کمترین میانگین 
سنی در بین ترکیب های 2۶ نفره متعلق به ساحل عاج 
است. فیل ها )تیم ملی ساحل عاج( به طور متوسط 
فقط 2۵.۸ سال سن دارند، در مقابل پاناما که مسن ترین 
ترکیب را با ۳۰.۴ سال دارد. اسپانیا از پایین ششم است 

و آنها را به ششمین تیم جوان مسابقات  تبدیل می کند.
 

1۰ تیم ارزشمند جام
ترانسفرمارکت ارزش بازار تیم های راه یافته به جام جهانی 
2۰2۶ را منتشر کرد. بر این اساس، تیم ملی فرانسه با 
ارزش 1.۶۷ میلیارد دلار و میانگین ۶۴.۰۶ میلیون دلار 
برای هر بازیکن، گران ترین تیم این دوره از مسابقات 

لقب گرفته است.

نکته قابل توجه جایگاه هشتم آرژانتین، قهرمان جام 
جهانی 2۰22، با ارزش ۸۹1 میلیون دلار است. همچنین 
حضور نروژ در رتبه نهم عمدتاً مدیون ارلینگ هالند با ارزش 
21۷ میلیون دلار است. از تیم های پرقدرت سنتی، ایتالیا 
در این جام حضور ندارد و آلمان و برزیل نیز با وجود ارزش 
بالای بازار، به ترتیب در رتبه های پنجم و ششم ایستاده اند.

ادامه حواشی ویزا در جام جهانی
داور سومالیایی از آمریکا بازگردانده شد

مشکلات مربوط به ورود افراد حاضر در جام جهانی 2۰2۶ به 
 »The Daily Somalia« آمریکا همچنان ادامه دارد. رسانه
گزارش داده است که عمر عبدالقدیر آرتان، داور بین المللی 
سومالیایی حاضر در فهرست داوران جام جهانی، هنگام 
ورود به آمریکا با منع ورود مواجه شده و از فرودگاه میامی به 
استانبول بازگردانده شده است. بر اساس این گزارش، آرتان 
روز دوشنبه برای انجام مأموریت خود در جام جهانی راهی 
آمریکا شد، اما پس از فرود در فرودگاه بین المللی میامی 
اجازه ورود دریافت نکرد. این در حالی است که او چندی 
پیش از سوی کنفدراسیون فوتبال آفریقا به عنوان بهترین 
داور قاره آفریقا در سال 2۰2۵ انتخاب شده بود. سومالی یکی 
از کشورهایی است که اتباع آن با محدودیت های گسترده 
سفر به آمریکا مواجه هستند و دریافت ویزا برای شهروندان 
این کشور با دشواری های فراوانی همراه است. این اتفاق در 
شرایطی رخ داده که پیش از این نیز گزارش هایی از مشکلات 
ویزایی برای برخی عوامل تیم های حاضر در جام جهانی 
منتشر شده بود. تعدادی از اعضای کادر فنی و اجرایی 
تیم ملی ایران، مربی و مسئول حراست تیم ملی آفریقای 
جنوبی، گروهی از هواداران اسکاتلند و برخی اعضای کاروان 

عراق با چالش های مشابهی روبه رو شده بودند.
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در فاصله کوتاهی از کمپی که تیم ملی انگلیس قرار 
است بخش بزرگی از جام جهانی را در آن مستقر شود، 
یک تیراندازی جمعی رخ داد. به گزارش پلیس محلی، 
حداقل ۹ نفر زخمی شده اند که سه نفر از آنها جراحات 
گلوله دارند و شش نفر دیگر نیز با جراحات ناشی از 

این حادثه به بیمارستان منتقل شده اند.

مقامات هنوز هیچ دستگیری یا شناسایی عمومی از 
مظنونان اعلام نکرده اند و تحقیقات برای روشن شدن 
جزئیات حادثه همچنان باز است. نکته نگران کننده 
این است که این تیراندازی در شرایطی رخ می دهد 
که تیم انگلیس هنوز در اردوی آماده سازی خود در 
فلوریدا به سر می برد، اما برنامه ریزی شده تا برای 

بخش عمده ای از مسابقات در کانزاس سیتی مستقر 
شود. هرچند بازیکنان سه شیرها مستقیماً در معرض 
خطر نبوده اند، اما نزدیکی محل حادثه به پایگاه آینده 
آنها، بحث امنیت را در شهری که قرار است میزبان 
مسابقات مرحله گروهی، یک هشتم، یک چهارم نهایی 
و دیدارهای حذفی متعدد باشد، دوباره داغ کرده است.

رده بندی فعلی پیرترین گلزنان تاریخ جام جهانی:

 42 سال، 39 روز کامرونروژه میلا 1

 39 سال، 283 روز پرتغالپه په2

 37 سال، 292 روز پرتغالکریستیانو رونالدو3

 37 سال، 236 روز سوئدگونار گرن4

 37 سال، 151 روز مکزیککواوتموک بلانکو5

 37 سال، 120 روز پانامافلیپه بالوی6

 36 سال، 279 روز اروگوئهاوبدولیو وارلا7

 36 سال، 227 روز آرژانتینمارتین پالرمو8

 36 سال، 152 روز سوئیسژرژ برگى9

 36 سال، 71 روزفرانسهالیویه ژیرو10

میانگین هر ارزش کل )دلار(تیمرتبه
بازیکن )دلار(

64.06 میلیون1.67 میلیاردفرانسه1

54.91 میلیون1.43 میلیاردانگلستان2

52.70 میلیون1.37 میلیارداسپانیا3

42.64 میلیون1.11 میلیاردپرتغال4

41.83 میلیون1.09 میلیاردآلمان5

38.24 میلیون994.1 میلیونبرزیل6

35.10 میلیون912.5 میلیونهلند7

34.27 میلیون891.1 میلیونآرژانتین8

25.20 میلیون655.1 میلیوننروژ9

22.76 میلیون591.8 میلیونبلژیک10

 

اگر می توانستید بهترین ویژگی ها را از 
بزرگترین ستارگان تاریخ جام جهانی 
فیفا با هم ترکیب کنید، چه نوع 
بازیکنی خلق می کردید؟ ما با رویکردی 
مبتنی بر آمار، سعی کرده ایم بهترین 
بازیکن نهایی جام جهانی را بسازیم.

در این گزارش اعداد و ارقام از سال 
۱۹۶۶ تا امروز تجزیه و تحلیل شده 
تا بهترین بازیکن تاریخ جام جهانی 
مردان ساخته شود. از بهترین مغز بازی 
تا مرگبارترین پاها، این یک شاهکار 
آماری است که توسط برخی از بهترین 
افرادی که تا به حال صحنه جهانی 
را آراسته اند، ساخته شده، هر یک با 

داده ها توجیه شده است.

    سر؛ میروسلاو کلوزه  

24بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
روباه درون محوطه و ذوق و مهارت 
در هوا. هفت گل از رکورد 1۶ گل کلوزه 
در جام جهانی با سر زده شده است، 
بیشتر از هر بازیکنی در ۶۰ سال گذشته 
و 2۶ ضربه سر او در چهار دوره مسابقات 

بی رقیب باقی مانده است.
بخش زیادی از این تسلط هوایی توسط 
میشائیل بالاک تغذیه می شد که چهار 
تا از آن هفت ضربه سر را برای او ارسال 
کرد. اما این حرکت، زمان بندی و کارایی 
بی رحمانه کلوزه بود که همه چیز را 

تماشایی تر می کرد. 
بازی مقابل عربستان سعودی در سال 
2۰۰2، زمانی که او آخرین هت تریک با 
ضربه سر در تاریخ جام جهانی را کامل 
کرد، به یاد آورید. بهترین گلزن تمام 

دوران مسابقات، استاد آسمان بود.

    مغز: دیگو مارادونا   

15بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
بازیسازهای  جهانی  جام  دوره های 
درخشان نسل های بسیاری را تولید 
کرده است، اما هیچ کدام به اندازه ذهن 

خلاق مارادونا نبودند.
از سال 1۹۶۶، او با ثبت آمار ۷.۴ پاس گل 
مورد انتظار )xA( در بین تمام بازیکنان 
تاریخ این رقابت ها پیشتاز است، آماری 
شگفت انگیز از توانایی بی رقیب او در 
شناسایی و ایجاد بهترین فرصت های 
گلزنی برای هم تیمی هایش، اغلب در 
حالی که به طرز وحشیانه ای تحت پرس 

و یارگیری شدید بود.
هم تیمی هایش تا حد زیادی از این 
موقعیت ها استفاده کردند و مارادونا 
هشت پاس گل در طول دوران جام 
جهانی به نام خود به ثبت رساند، 
رکوردی که تنها توسط یک شماره 1۰ 
آرژانتینی دیگر با شهرت خاصی به آن 
رسیده است. مهم ترین پاس گل او؟ 
یک پاس بدون نقص برای گل پیروزی 
خورخه بوروچاگا در فینال 1۹۸۶ مقابل 

آلمان غربی بود.

    مغز: دیگو مارادونا   

19بازی در جام جهانی، صفر قهرمانی
لوکا مودریچ تنها ستاره در این گروه 

است که هرگز جام جهانی را بالای سر 
نبرده. او در رهبری کرواسی به کسب 
مقام های فوق العاده در سه تیم برتر 
هر یک از دو دوره اخیر مسابقات نقش 

اساسی داشت.
را می بیند که  مودریچ شکاف هایی 
دیگران نمی بینند. این جادوگر کروات، 
بیشترین پاس های خط شکن را در دو 
دوره اخیر جام جهانی )1۷۵ پاس( به 
ثبت رسانده است، پیش از بازیکنانی 
مانند مسی، دی بروینه، نیمار و سایر 
نوابغ خلاق. آمار پاس گل به طور کامل 
تأثیر او را منعکس نمی کند، اما دقیقاً 
همین نکته مهم است؛ این توانایی او در 
تنظیم ریتم بازی در طول فرآیند ساخت 
حمله است که او را به یک دارایی بسیار 

ارزشمند تبدیل می کند.
او هنوز در سن ۴۰ سالگی جادوی خود 
را تقطیر می کند. برخی از بازیکنان 
پیر می شوند. برخی دیگر فقط تصفیه 

می شوند.

   استقامت و توان بدنی: دونگا  

18بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
اگر بهترین بازیکن نهایی ما به یک 
موتور نیاز داشته باشد، دونگا آن را فراهم 
می کند. در ۶۰ سال گذشته جام جهانی 
فوتبال، هیچ بازیکن )به جز دروازه بان( 
بیشتر از دونگا لمس توپ )1.۹۵1(، پاس 
کامل )1.۳۰۶( یا تکل موفق )۷۳( ثبت 

است. نکرده 
این فقط کمیت نبود، بلکه کیفیت 
حرکت او نیز مهم بود. او ممکن است 
فاقد زرق و برق سامبای هافبک های 
مشهورتر برزیل بوده باشد، اما آنچه 
در عوض ارائه داد به همان اندازه 
کلیدی بود و ریتم سلسائو را تثبیت 
می کرد و پیشروی حریف را بیشتر از هر 
هافبک دیگری )۴1 قطع توپ( مختل 
کرد. او در دو فینال متوالی سال های 
 1۹۹۴ و 1۹۹۸ کاپیتانی برزیل را بر عهده 

داشت.

فوق ستاره ای بر اساس آمار

بازیکن‌رؤیایی‌تاریخ‌جام‌جهانی

  سختکوشی: توماس مولر  

19بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
 چه در بال راست بازی کند و چه به عنوان 
مهاجم، هوش توماس مولر با تلاش دفاعی 

بی امان او مطابقت دارد.
هیچ بازیکنی در چهار دوره اخیر جام جهانی 
بیشتر از مولر )۶۹۰( پرس با شدت بالا روی 
مدافعان حریف اعمال نکرده است، که 
تجسم بخش فلسفه جمعی آلمان در آزار 
دادن مدافعان، بستن مسیرهای پاس و تبدیل 
لحظات دفاعی به فرصت های هجومی است.
اما سختکوشی مولر فقط مربوط به کارهایی 
نبود که بدون توپ انجام می داد، بلکه مربوط 
به کیفیت حرکت و موقعیت گیری او بود. 1۹۳ 
حرکت او در عمق دفاع حریف از سال 2۰1۰ 
بیشتر از هر بازیکن دیگری است. مولر منبع 
هرج و مرج برای خطوط دفاعی و اکسیژن 

برای هافبک های خلاق آلمان بود.

 سرعت: کیلیان امباپه 

14بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
 اگر بازیکن رؤیایی ما به یک دکمه توربو نیاز 
داشته باشد، کیلیان امباپه بهترین گزینه 
است. این فرانسوی صاحب سه رکورد از پنج 
رکورد سریع ترین بازیکنان در جام جهانی 
2۰22 بود که در برابر لهستان به سرعت 
خیره کننده ۳۴.۷۴ کیلومتر در ساعت رسید.
 او اولین بار با عبور از خط دفاعی آرژانتین 
در سال 2۰1۸ با حرکتی خیره کننده و سرعتی 
اولین تأثیر بزرگ خود را بر فوتبال جهانی 
گذاشت و حضور خود را اعلام کرد. امباپه که 
حالا در 2۷ سالگی یک »کهنه سرباز« محسوب 
می شود، سرعت دست نیافتنی اش را با تفکر 

حتی سریع تر ترکیب می کند.
برای اینکه تهدید او هنگام دویدن با سرعت 
را بهتر متوجه شوید، از زمان اولین بازی او در 
جام جهانی در سال 2۰1۸، تنها لیونل مسی 
)2۷( در شوت های بعد از حمل توپ – حرکت 
با توپ به میزان ۵+ متر – بیشتر از امباپه )22( 

نقش داشته است.
امباپه با 12 گل در کارنامه، وارد جام جهانی 2۰2۶ 

خواهد شد و رکورد تمام دوران میروسلاو کلوزه 
در جام جهانی را به طور جدی در نظر دارد. 
دیگری که برای این رکورد رقابت می کند، یک 

شماره 1۰ آرژانتینی دیگر است…

  مهارت: لیونل مسی  

26بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
اگر بازیکن رؤیایی ما نیاز داشته باشد برای 
عبور از حریف توپ را از بین پاهای او عبور 
دهد، چه کسی بهتر از لیونل مسی آن جرقه 

را فراهم می کند؟
از زمان شروع ثبت داده ها، هیچ بازیکنی در 
جام جهانی دریبل های بیشتری نسبت به 
112 دریبل مسی ثبت نکرده است و لئو با 
ثباتی که برای دو دهه در فوتبال جهان تعریف 
کرده به راحتی از خطوط دفاعی عبور می کند.

اما مانند مودریچ، اعداد دریبل فقط بخشی 
از داستان را بیان می کنند. دریبل های مسی 
هرگز به خودی خود هدف نبودند، آنها 
وسیله ای برای بی ثبات کردن و خلق موقعیت 
هستند. رکورد ۳۳۴ حرکت به سوی دروازه 
رقبا گواه این موضوع است؛ یک حرکت 
وسواس گونه و هدفمند به سمت دروازه. 
نه دریبل زدن برای بسته بندی کلیپ های 

هایلایت بلکه دریبل زدن برای بردن.

  پای چپ: ریوالدو  

14بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
بعضی از بازیکنان به یک پا تمایل دارند؛ 
ریوالدو پای چپش را به یک سلاح تبدیل کرد. 
هر هشت گل او در جام جهانی با پای چپ به 
ثمر رسید که به او بهترین نرخ گلزنی 1۰۰٪ را 
با آن پا در مسابقات داد، مجموعه ای از گل های 
کوتاه درون شش قدم، ضربات والی ظریف، 
چیپ های آرام و شوت های رعدآسا از راه دور.
ریوالدو چرخ دنده کلیدی در راهیابی برزیل 
به فینال در هر دو دوره 1۹۹۸ و 2۰۰2 بود و هر 
1۴ بازی آنها را در هر دو دوره فیکس شروع کرد. 
پای چپ او فقط برای تمام کردن کارها نبود؛ 
هر سه پاس گل او در جام جهانی ارسال هایی 

با پای چپ برای رونالدو بود.

 پای راست: رونالدو  

19بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
 اگر ریوالدو صاحب پای چپ بود، رونالدو 
با پای راست حکمرانی می کرد. »او فنومنو« 
همچنان یکی از استانداردهای طلایی برای 
تمام کردن کار جلوی دروازه رقباست و آمار 
این را تأیید می کند. هیچ بازیکنی در دوران 
جمع آوری داده ها بیشتر از 11 گل رونالدو با پای 
راست در جام جهانی به ثمر نرسانده است.
مسابقات 2۰۰2 شاهکار او بود. برزیل با رکورد 
1۰۰٪ پیروزی )آخرین باری که چنین رکوردی در 
تاریخ جام جهانی ثبت شد( به سمت قهرمانی 
حرکت کرد و رونالدو با هشت گل، کفش طلا 
را به دست آورد، هر گل یادآور بازیکنی بود که 
به نظر می رسید پس از سال ها ویرانی توسط 

مصدومیت، از صفر بازسازی شده است.
پایان آن به بهترین شکل ممکن رقم خورد؛ 
دو ضربه با پای راست در فینال مقابل آلمان، 

جام تضمین شد، داستان کامل شد.

  دست ها: گوردون بنکس  

19بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی 
در این مورد هم می  توانستیم مارادونا را انتخاب 

کنیم اما قبلاً از مغزش استفاده کرده بودیم!
حتی با تکامل نقش دروازه بان در طول 
نسل ها، هر تیمی هنوز به دست های مطمئن 
و واکنش های برق آسا در پشت خط دفاعی 
نیاز دارد. گوردون بنکس هر دو را در اندازه ای 

تاریخی فراهم می کند.
در میان دروازه بان های با ۳۰ مهار یا بیشتر، 
او بهترین درصد مهار را در تاریخ جام جهانی 
دارد. و به طور میانگین با توجه به داده ها، او با 
سیوهایش به طور میانگین از ۷.1 گل جلوگیری 
کرد که بیشتر از هر دروازه بان قهرمان جام 
جهانی دیگر در رکوردها است. اعداد قابل 
توجه هستند. اما بهترین لحظه او در تاریخ 
جام جهانی به صورت سیاه و سفید ثبت 
شده است؛ آن مهار نابودکننده مقابل پله 
در مکزیک، 1۹۷۰. مهار او آنقدر خوب بود که 
مردی که آن شوت را زد نتوانست باور کند، 

توپ وارد دروازه نشده است.
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سه دهه از رکوردشکنی روژه میلا 
روز.   ۳۹ و  سال   ۴2 می گذرد؛ 
1۹۹۴، مهاجم  در جام جهانی 
افسانه ای کامرون مقابل روسیه 
گل زد و رکوردی ثبت کرد که تا 
امروز دست نخورده باقی مانده 

است. حالا در آستانه جام جهانی 
2۰2۶، گروهی از سالخورده ترین 
ستارگان فوتبال دنیا پا به این 
تورنمنت می گذارند با این امید که 
شاید بتوانند به یک رکورد تاریخی 

نزدیک شوند.

 ستارگان حاضر در جام ۲۰۲۶ 
که می توانند رکورد بزنند

کریستیانو رونالدو )پرتغال(: کاپیتان 
پرتغال در اولین بازی مقابل کنگو 
1۳2 روز سن خواهد  ۴1 سال و 
داشت. او اگر در این جام گل بزند، 
از په په عبور کرده و به دومین گلزن 
مسن تاریخ تبدیل می شود. اما 
برای شکستن رکورد میلا )۴2 سال و 
۳۹ روز( باید حداقل یک سال دیگر 
صبر کند که عملاً غیرممکن است؛ 
مگر اینکه در مسابقه پایانی پرتغال 
)احتمالاً فینال( در سن ۴1 سال و 
1۶۴ روزگی گل بزند که کماکان کمتر 

از میلاست. 
لیونل مسی )آرژانتین(: متولد 2۴ 
ژوئن 1۹۸۷. مسی در اولین بازی 
آرژانتین ۳۸ سال و ۳۵۷ روزه خواهد 
بود و اگر آرژانتین به فینال برسد، 

در روز 2۵ ژوئن )یک روز پس از تولد 
۳۹ سالگی اش( ۳۹ سال و 2۵ روز 
سن خواهد داشت. اگر رونالدو گل 
نزند، مسی با یک گل می تواند به 

رتبه سوم جدول برسد. 
لوکا مودریچ )کرواسی(: هافبک 
۴۰ ساله کرواسی در بازی نخست 
مقابل انگلیس ۴۰ سال و 2۸1 روز 
سن خواهد داشت. اگر او گل بزند، 
مستقیماً به رتبه دوم جدول )پشت 

سر میلا( صعود می کند. 
ادین ژکو )بوسنی(: اندکی جوان تر 
از مودریچ است اما شانس ورود 
به جمع پنج نفره پیرترین گلزن 

را دارد.
 

مرد غیرمنتظره؛ رکوردشکن 
بالقوه از اسکاتلند!

میان  در  عجیب  نام  یک  اما 

مدعیان دیده می شود: کریگ 
گوردون، دروازه بان اسکاتلندی. او 
در زمان برگزاری جام جهانی ۴۳ 
سال و 1۶۴ روز سن خواهد داشت؛ 
یعنی ۴۹۰ روز پیرتر از رکورد میلا! 
اگر گوردون –که احتمالاً دروازه بان 
اول اسکاتلند نخواهد بود– بتواند 
به عنوان زننده پنالتی در یکی از 
بازی ها )مثلاً مقابل برزیل در بازی 
سوم( به میدان بیاید و گل بزند، 

نه تنها رکورد میلا را می شکند، 
بلکه به طرز فاحشی آن را جابه جا 

خواهد کرد.
این سناریو بسیار دور از  البته 
فوتبال،  در  اما  است؛  انتظار 
هیچ چیز غیرممکن نیست. شاید 
2۰2۶ شاهد ثبت  جام جهانی 
عجیب ترین رکورد تاریخ باشد؛ 
رکوردی که ۳2 سال در انتظار 
صاحب جدیدی نشسته است.

رکوردی که به مسی و رونالدو نمی رسد
چه کسی می تواند پیرترین گلزن جام جهانی شود؟


